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Ιούλιος 2016    l Αριθμός ενημερωτικού δελτίου 1

Ο Πλατύς
Γιαλός ανήκει
στο λαό της
Κεφαλονιάς
Η παραλία πρέπει να
παραμείνει στην
απρόσκοπτη χρήση
του λαού, δήλωσε ο
Περιφερειάρχης Θ.
Γαλιατσάτος   ►ΣΕΛ. 4

Αδειοδότηση του ΧΥΤΑ 
Νότιας Κέρκυρας, μόνο 
αν πληροί τα νόμιμα ►ΣΕΛ. 5

243.967,49€
στη Λευκάδα
για αντι-
πλημμυρικά
Δύο συμβάσεις
έργων υπέγραψε ο
Θ. Γαλιατσάτος για
καθαρισμούς στους
χείμαρρους και 
τα ρέματα   ►ΣΕΛ. 7

Σύμμαχοι
του συνόλου των 

εργαζομένων

ΣΕΛ. 17
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Συνάντηση με τον
Υπουργό Πολιτισμού
Αρ. Μπαλτά και την
Πρόεδρο της Ένωσης
Τραπεζών Λ. Κατσέλη

Σ
την Αθήνα βρέθηκε την Τε-
τάρτη 8/6 ο Περιφερειάρχης
Ιονίων Νήσων Θεόδωρος

Γαλιατσάτος, για συναντήσεις ερ-
γασίας στο Υπουργείο Πολιτισμού
και την Εθνική Τράπεζα Ελλάδας.

Αρχικά ο Περιφερειάρχης Ιονίων
Νήσων συναντήθηκε με τον
Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητι-
σμού, καθηγητή Αριστείδη
Μπαλτά, τη Γενική Γραμματέα του
Υπουργείου Πολιτισμού Μαρία
Βλαζάκη και υπηρεσιακούς παρά-
γοντες. 
Ο κ. Γαλιατσάτος έθεσε σειρά ζη-
τημάτων για εκκρεμή ζητήματα
στα Ιόνια Νησιά και υπήρξε συνερ-
γασία προκειμένου να χρηματοδο-
τηθούν έργα πολιτισμού (όπως
Φοίνικας, Αρχαιολογικό Μουσείο
Αργοστολίου, Βυζαντινοί Ναοί Ιθά-
κης, Βασιλικές Εκκλησίες Παξών,
Βυζαντινά και Μεταβυζαντινά μνη-
μεία Λευκάδας, Μονή Στροφάδων
κ.α.)  
Τέλος ο Περιφερειάρχης Ιονίων
Νήσων ζήτησε την οικονομική στή-
ριξη για την υλοποίηση των εκδη-
λώσεων που θα διεξαχθούν, από
την ΠΙΝ και το Δήμο Κέρκυρας, για
την επέτειο των 300 χρόνων από
την πολιορκία της Κέρκυρας και
την απόκρουση του Οθωμανικού
κινδύνου.  

Στη συνέχεια ο Περιφερειάρχης
Θεόδωρος Γαλιατσάτος είχε συ-
νάντηση με την Πρόεδρο της Εθνι-
κής Τράπεζας της Ελλάδας και
της Ένωσης Τραπεζών Λούκα Κα-
τσέλη, όπου σε συνέχεια της συ-
νεργασίας που είχε στο
Υπουργείο Πολιτισμού, ζήτησε τη
στήριξη της Εθνικής Τράπεζας της

Ελλάδας για τη διεξαγωγή πολιτι-
σμικών δράσεων στα Ιόνια Νησιά,
όπως τη διαμόρφωση του «Κτήμα-
τος Λαυράγκα» στα Ραζάτα Αργο-
στολίου.

Επίσης στη συνάντηση συζητήθη-
καν οι πιθανότητες ένταξης της
ΠΙΝ στο πρόγραμμα Act4Greece,
το οποίο είναι ένα καινοτόμο χρη-
ματοδοτικό εργαλείο για την Ελ-
λάδα. 

Συγκεκριμένα για πρώτη φορά
έχει δημιουργηθεί και στη χώρα
μας, ηλεκτρονική πλατφόρμα, που
δίνει τη δυνατότητα συγκέντρω-
σης πόρων από κάθε ενδιαφερό-
μενο σε κάθε γωνιά του πλανήτη,
με σκοπό τη χρηματοδότηση συγ-
κεκριμένων έργων.

Η Εθνική Τράπεζα έχει την ευθύνη
της λειτουργίας και της διαχείρι-
σης του προγράμματος, παρακο-
λουθεί το χρονοδιάγραμμα
εφαρμογής των δράσεων, συντο-
νίζει τις ενέργειες μεταξύ των εμ-
πλεκόμενων φορέων, σχεδιάζει
και υλοποιεί την προβολή του προ-
γράμματος. 

Επιλέξιμα δε για ένταξη στο πρό-
γραμμα είναι έργα που υλοποιούν-
ται από φορείς με εμπειρία και
αξιοπιστία και εντάσσονται σε ένα
από τους εξής τομείς: 1) Πρόνοια,
υγεία και αλληλεγγύη, 2) κοινωνική
οικονομία και επιχειρηματικότητα, 3)
πολιτισμός και πολιτιστική επιχειρη-
ματικότητα, 4) νεανική και καινοτό-
μος επιχειρηματικότητα, 5)
περιβάλλον και αειφορία, 6) έρευνα,
εκπαίδευση και κατάρτιση και 7)
αθλητικές δραστηριότητες.  p

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων στην
Αθήνα για θέματα πολιτισμού
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Α
υτή η πρώτη απόπειρα επικοινω-

νίας που επιχειρούμε μαζί σας ξε-

κινά από τη βαθιά μας πεποίθηση

ότι ενημερωμένος πολίτης είναι ο χρήσι-

μος πολίτης. Υπάρχουν δράσεις, ενέρ-

γειες και έργα της Περιφέρειας Ιονίων

Νήσων που θέλουμε να γνωρίζετε, προθέ-

σεις και πρωτοβουλίες στις οποίες θέ-

λουμε τη συμμετοχή όλων των πολιτών

των Ιονίων Νήσων και απόψεις που θέ-

λουμε να μοιραστούμε μαζί σας. 

Όπως κάθε αρχή, έτσι και τούτη εδώ

πραγματοποιείται με μεγάλη όρεξη, πολ-

λές προσδοκίες και –είμαστε σίγουροι-

παραλείψεις. Όμως με τη δική σας βοή-

θεια προσδοκούμε σιγά-σιγά να ξεπερά-

σουμε τα προβλήματα και να

εδραιώσουμε μια γέφυρα συνεργασίας,

συνεννόησης και ανταλλαγής απόψεων,

με στόχο το βέλτιστο αποτέλεσμα για τη

λειτουργία της Περιφέρειας Ιονίων

Νήσων.

Με σεβασμό σε όλες τις απόψεις, επιζη-

τώντας τον καλοπροαίρετο διάλογο και

στοχεύοντας η επικοινωνιακή μας προ-

σπάθεια να γίνει στο μέλλον και πεδίο δη-

μοκρατικού διαλόγου, επισημάνσεων και

αμφίδρομης επικοινωνίας, ζητάμε από

όλους εσάς μόνο αυτό: να διαβάσετε όσα

έχουμε να σας πούμε, να καταθέσετε την

άποψή σας και να μας επισημάνετε ότι πι-

στεύετε ότι μπορεί να συμβάλλει στην κα-

λύτερη λειτουργία του θεσμού και εντέλει

του τόπου μας.

Κλείνοντας θέλουμε να καταστήσουμε

σαφές ότι επιζητούμε τη συνεργασία

όλων ώστε το μηνιαίο αυτό ενημερωτικό

δελτίο να καταφέρει να λειτουργήσει συμ-

πληρωματικά στην πληρέστερη ενημέ-

ρωση όλων των πολιτών της Ιόνιας γης,

να αποτελέσει για εμάς εργαλείο διαφά-

νειας, ενημέρωσης και διαβούλευσης.

Το μέλλον θα δείξει αν θα καταφέρουμε το

στόχο μας. Σας καλούμε να σταθείτε συνο-

δοιπόροι μας σε αυτή τη νέα προσπάθεια,

αυστηροί κριτές αλλά και πολύτιμοι συ-

νεργάτες.

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων

Θεόδωρος Γαλιατσάτος

EDITORIALEDITORIAL
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Εθελοντικό Δίκτυο Ιονίων Νήσων δημιουργεί η ΠΙΝ

Μ
ια πρωτοποριακή προσέγγιση για
τον Εθελοντισμό στα Ιόνια Νησιά, τη
δημιουργία του Εθελοντικού Δι-

κτύου Ιονίων Νήσων, ανακοίνωσε η Περιφέ-
ρεια Ιονίων Νήσων, με συνέντευξη τύπου
που δόθηκε από τον Περιφερειάρχη Ιονίων
Νήσων Θεόδωρο Γαλιατσάτο, τον Αντιπερι-
φερειάρχη Απασχόλησης, Κοινωνικής Μέρι-
μνας και Εθελοντισμού Αλέκο Μιχαλά και τα
μέλη της Επιτροπής Εργασίας.  

Εισηγητικά ο κ. Μιχαλάς τόνισε ότι υπάρχει
αναγκαιότητα σύσφιξης των σχέσεων και
των δεσμών αλληλεγγύης μεταξύ της Ελλη-
νικής Πολιτείας, φορέων με εθελοντική δρα-
στηριότητα και μεμονωμένων εθελοντών
στα Ιόνια Νησιά προς το γενικότερο όφελος.
Για το λόγο αυτό, η Περιφέρεια Ιονίων
Νήσων αναλαμβάνει την πρωτοβουλία για
τη δημιουργία του Εθελοντικού Δικτύου Ιο-
νίων Νήσων. 
Σκοπός μας, σημείωσε, είναι το Εθελοντικό
Δίκτυο Ιονίων Νήσων να αποτελέσει ένα
κοινό τόπο για την προώθηση της ιδέας του
Εθελοντισμού στα Ιόνια Νησιά, την προ-
αγωγή, τη συνεργασία, τη διασύνδεση και
την υποστήριξη εθελοντικών φορέων και
εθελοντών πολιτών καθώς και για το συντο-
νισμό του εθελοντικού έργου στα όρια της
γεωγραφικής μας περιφέρειας και στη βάση
κοινά αποδεκτών προτεραιοτήτων. 

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-

ρος Γαλιατσάτος, τόνισε ότι η σημερινή
πρώτη ανακοίνωση του Εθελοντικού Δι-
κτύου Ιονίων Νήσων αποτελεί την αρχή μιας
στρατηγικής επιλογής της Περιφέρειας Ιο-
νίων Νήσων για τον τρόπο που αντιλαμβάνε-
ται την ενεργό συμμετοχή στην Κοινωνία
των Πολιτών και τις πανανθρώπινες αξίες
που τη διέπουν. Επιπρόσθετα, είπε ότι απο-
τελεί ελπίδα για ένα καλύτερο κόσμο καθώς
το Δίκτυο αυτό θα δώσει πρόσβαση σε νέες
ευκαιρίες για εθελοντισμό και πνοή για ενερ-
γότερη κοινωνική συμμετοχή σε περισσότε-
ρους συμπολίτες μας. 

Ο κ. Γαλιατσάτος ενημέρωσε ότι με βάσει το
χρονοδιάγραμμα που έχει τεθεί, έως την
Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντισμού στις 5 Δε-
κέμβρη θα είμαστε σε θέση να διαμορφώ-
σουμε ένα Σύμφωνο Καλής Συνεργασίας και

να συνυπογράψουμε με τους ενδιαφερόμε-
νους φορείς την Ιδρυτική Διακήρυξη του
Εθελοντικού Δικτύου Ιονίων Νήσων.  Τέλος ο
Περιφερειάρχης ζήτησε συμμετοχή και υπο-
στήριξη από όλους τους εθελοντικούς φο-
ρείς και δραστηριοποίησή τους μέσα από το
Δίκτυο. 

Στη συνέχεια το λόγο πήραν εκ μέρους της
Επιτροπής Εργασίας οι κ.κ. Σ. Κουτάγιας
(για τους επιμέρους σκοπούς του Εθελοντι-
κού Δικτύου Ιονίων Νήσων), Μ. Ψαρράκης
(για την ηλεκτρονική υποστήριξη και διασύν-
δεση του Εθελοντικού Δικτύου) και η κα. Α.
Πρωτοψάλτη (για τις βασικές αρχές λει-
τουργίας). 

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα:
• έως το τέλος του καλοκαιριού, θα
έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες
για την ενημέρωση των εθελοντικών φο-
ρέων 
• έως το τέλος του χρόνου θα έχει
ολοκληρωθεί η απογραφή των ενδιαφερο-
μένων φορέων και η δημιουργία της διαδι-
κτυακής πύλης 
• και στη συνέχεια η Περιφέρεια Ιο-
νίων Νήσων θα προχωρήσει στην Ιδρυτική
Διακήρυξη του Εθελοντικού Δικτύου Ιονίων
Νήσων.
• Στο ξεκίνημα του 2017 θα ξεκινήσει
η λειτουργία του Εθελοντικού Δικτύου επ’
ωφελεία των πολιτών και της κοινωνίας. p
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Στο ΣτΕ προσέφυγε η Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων για τον Ερημίτη Κέρκυρας

Σ
το Συμβούλιο της Επικρατείας προσέ-
φυγε η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, κα-
ταθέτοντας αίτηση ακύρωσης της

Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) των
Υπουργών Οικονομίας, Ανάπτυξης & Τουρι-
σμού, Πολιτισμού & Αθλητισμού, Οικονομι-
κών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας με τίτλο
“Έγκριση πολεοδομικής μελέτης παραθερι-
στικού – τουριστικού χωριού Κασσιώπη Κέρ-
κυρας, χωροθέτηση τουριστικής λιμενικής
εγκατάστασης και καθορισμός των περιβαλ-
λοντικών όρων αυτών και των συνοδών
έργων υποδομής”. 
Στους ακυρωτικούς λόγους της προσφυγής
της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων περιληπτικά
περιλαμβάνονται:

1. H Πολεοδομική Μελέτη που εγκρίνεται με
την προσβαλλόμενη προβλέπει τη δόμηση
ξενοδοχείου στην περιοχή του πρώην Ναυτι-
κού Οχυρού Ερημίτη, ενώ δεν έχει εκδοθεί η
σχετική πράξη χαρακτηρισμού του αρμό-
διου Δασάρχη κατά το αρθ. 14 του ν.
998/1979. και κατά τούτο αντίκειται στον
νόμο.

2. Η προσβαλλόμενη πράξη παραβιάζει το
άρθρο 3 παρ. 4 του Π.Δ. περί «Έγκρισης Κα-
ταλόγου Μικρών Νησιωτικών Υγροτόπων…..»

3. H Πολεοδομική Μελέτη που εγκρίνεται με

την προσβαλλόμενη αντίκειται ρητώς στο
Χωροταξικό Σχέδιο των Ιονίων Νήσων
(υπουργική απόφαση 48976/2004 της
Υπουργού Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και
Δημοσίων Έργων) και δια αυτού στην συν-
ταγματική προστασία της χωροταξικής ορ-
γάνωσης με σκοπό την καλύτερη διαβίωση
κατά το άρθρο 24 παρ. 2 Σ.

4. Η ΜΠΕ που εγκρίνεται με την προσβαλλό-
μενη πάσχει από έλλειψη σαφούς και εμπε-
ριστατωμένης αιτιολογίας καθώς δεν εκτιμά
σωστά τις επιπτώσεις στο Περιβάλλον από
την κατασκευή της μαρίνας επάνω σε λιβά-
δια Ποσειδωνίας και δίπλα στον προστα-
τευόμενο υγρότοπο.

5. Η προσβαλλόμενη πράξη παραβιάζει τις
παραγράφους αα’ και γ’ του άρθρου 3 του
ΠΔ για την Έγκριση ΕΣΧΑΔΑ στην Κασ-
σιώπη Κερκύρας.

6. Η ΜΠΕ που εγκρίνεται με την προσβαλλό-
μενη πάσχει από έλλειψη σαφούς και εμπε-
ριστατωμένης αιτιολογίας καθώς δεν εκτιμά
σωστά τις επιπτώσεις στο Περιβάλλον από
τις υδρογεωτρήσεις σε απόσταση 60 μ από
την Βρωμολίμνη καθώς δεν υπάρχει υδρο-
γεωλογική μελέτη εφαρμογής για τις υδρο-
γεωτρήσεις ώστε να μπορούν να εκτιμηθούν
οι υδρολογικές και περιβαλλοντικές επιπτώ-

σεις των υδρογεωτρήσεων στη υφαλμύ-
ρυνση των υπόγειων υδάτων.

7. Η ΜΠΕ που εγκρίνεται με την προσβαλλό-
μενη πάσχει από έλλειψη σαφούς και εμπε-
ριστατωμένης αιτιολογίας καθώς δεν εκτιμά
σωστά τις επιπτώσεις στο Περιβάλλον από
τη διαχείριση του αλμολύματος το οποίο
απορρίπτεται σε μικρή απόσταση νότια από
τα λιβάδια Ποσειδωνίας ενώ όπως αναφέρει
η ΜΠΕ τα θαλάσσια ρεύματα είναι κυρίως
βόρειας διεύθυνσης.

8. Η ΜΠΕ που εγκρίνεται με την προσβαλλό-
μενη πάσχει από έλλειψη σαφούς και εμπε-
ριστατωμένης αιτιολογίας καθώς δεν εκτιμά
σωστά τις επιπτώσεις στο Περιβάλλον λόγω
κατασκευής πυκνού οδικού δικτύου εντός
της δασικής βλάστησης.

9. Η προσβαλλόμενη οδηγεί σε βέβαιη
βλάβη της βίδρας (lutra-lutra), των αποδημη-
τικών πτηνών, των λιβαδιών της Ποσειδω-
νίας (Posidonia oceanica) και γενικότερα
των οικοσυστημάτων της περιοχής κατά πα-
ραβίαση διατάξεων νόμων και ευρωπαϊκών
οδηγιών καθώς και διεθνών συμβάσεων. 

Η αίτηση ακύρωσης της ΠΙΝ κατατέθηκε την
Τρίτη 21 Ιουνίου 2016 και έλαβε αρ. πρωτ.
2077/2016. p

Ο Πλατύς Γιαλός ανήκει στο λαό της Κεφαλονιάς

Μ
ε το πρόσχημα της “καλύτερης” και “προσφορότερης”  για
την ΕΤΑΔ συμφωνίας, η εταιρεία προσπαθεί να παραδώσει
σε ιδιωτικά συμφέροντα την παραλία του Πλατύ Γιαλού

στην Κεφαλονιά, η οποία επί δεκαετίες βρισκόταν υπό δημόσια
χρήση.

Πρόκειται για αθλιότητες της ΕΤΑΔ, την οποία βρίσκουμε συνεχώς
απέναντί μας, σε παραλίες, περιοχές φυσικού κάλλους και κτίρια
απαράμιλλης αρχιτεκτονικής στα Ιόνια Νησιά, δήλωσε ο Περιφερει-

άρχης Ιονίων Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσάτος, μιλώντας σε τοπικά
ΜΜΕ. Ο κ. Γαλιατσάτος έφερε ως παράδειγμα την ανακολουθία
λόγων και πράξεων της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου και στην περί-
πτωση του κτιρίου της Βίλα Ρόσσα στην Κέρκυρα, όπου υπάρχει
αδιαφορία και άρνηση παραχώρησης της χρήσης στην τοπική κοι-
νωνία. 

Η Περιφερειακή Αρχή Ιονίων Νήσων έχει ξεκάθαρη και διαχρονική
θέση για τον Πλατύ Γιαλό και εν γένει για τις εκτάσεις που χρησιμο-
ποιούνται από τους πολίτες της Ιόνιας γης: 
- Η παραλία του Πλατύ Γιαλού πρέπει να μείνει στη χρήση της εκά-
στοτε δημοτικής αρχής και να γίνεται διαχείριση με κανόνες διαφά-
νειας, επ’ ωφελεία των πολιτών της Κεφαλλονιάς.
- Πρέπει να προστατευθεί ο δημόσιος χαρακτήρας, η ελεύθερη και
απρόσκοπτη πρόσβαση και η δωρεάν χρήση των παραλιών και των
θαλασσών του Ιονίου.
- Είμαστε πλήρως αντίθετοι στην φορολόγηση των πολιτών του
τόπου και στην επιβολή εισφορών, κατ’ απαίτηση των δανειστών,
μέσω του υπερταμείου που έχει συσταθεί αποκλειστικά γι’ αυτό το
σκοπό. 

Σε κάθε περίπτωση διαμηνύουμε ότι η παραλία του Πλατύ Γιαλού
ανήκει στο λαό της Κεφαλονιάς, ο οποίος θα πρέπει να συνεχίσει να
έχει πρόσβαση και χρήση αυτής.p
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Θ. Γαλιατσάτος:
Η πόρτα της 
Περιφέρειας
είναι κλειστή 
για τον Πρόεδρο
του ΤΑΙΠΕΔ

«Η
πόρτα της περιφέρειας είναι κλειστή για
τον πρόεδρο του ΤΑΙΠΕΔ, δεν θέλουμε
καμιά σχέση με όλους αυτούς που λει-

τουργούν ως real estate για τη δημόσια περιουσία»,
δήλωσε από τον Άγιο Στέφανο Σινιών Κέρκυρας ο πε-
ριφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θόδωρος Γαλιατσάτος ο
οποίος συμμετείχε στην εκδήλωση διαμαρτυρίας
κατά του ξεπουλήματος του Ερημίτη που διοργάνωσε
ο σύλλογος «Ερημίτης Πλούς» στις 12/6.
Ο Θ. Γαλιατσάτος επεσήμανε ότι η περιφέρεια Ιονίων
Νήσων είναι  απέναντι στις πολιτικές που προωθούν
το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας  και σε όσους
εκφράζουν τις πολιτικές αυτές,  υπογραμμίζοντας με
έμφαση ότι η επιλογή της περιφέρειας είναι να προ-
στατευτεί με κάθε μέσο το φυσικό περιβάλλον της πε-
ριοχής.
Ο περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων έκανε ειδική ανα-
φορά και στο ναυτικό οχυρό του Αγίου Στεφάνου, το
οποίο όπως είπε, «μεταφέρεται σε άλλο τυφλό ση-
μείο, την ώρα που στην Αλβανία αναπτύσσεται ένας
περίεργος εθνικισμός ενώ  στις απέναντι ακτές λει-
τουργεί και Τουρκική ναυτική βάση . «Το ναυτικό
οχυρό της περιοχής  έχει διαχρονικά κυρίαρχο ρόλο
στα στενά  σε μια περιοχή που εξακολουθεί να έχει

προβλήματα», είπε ο Θ. Γαλιατσάτος και
πρόσθεσε ότι «δεν είμαστε εθνικιστές
και δεν στηρίζουμε τέτοιες λογικές αλλά
θα πρέπει να τα  λάβουμε όλα υπόψιν
μας».     
Ο περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων επίσης
υπογράμμισε ότι «η κατάσταση μπορεί
να αλλάξει μόνο εάν ο κόσμος συσπει-
ρωθεί γύρω από την  προστασία της δη-
μόσιας περιουσίας  και πρότεινε την
δημιουργία ενός συλλογικού κινήματος
των φορέων της Κέρκυρας που θα στα-
θεί απέναντι στις πολιτικές καταπάτησης
και ξεπουλήματος της δημόσιας γης».
«Η περιφέρεια Ιονίων Νήσων θα είναι
δίπλα σας χωρίς ταλάντευση μέχρι

τέλος», κατέληξε ο Θ. Γαλιατσάτος,
«βοηθώντας  με νομικά ή πολιτικά μέσα
και στοχεύοντας στη δημιουργία μιας
συλλογικής κινηματικής δράσης  που θα
δώσει μια ηχηρή απάντηση σε όσους
επιχειρούν να ξεπουλήσουν τη δημόσια
περιουσία».
Στην εκδήλωση του συλλόγου «Ερημί-
της Πλους»  παρευρέθηκαν επίσης εκ μ
έρους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  η
αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Κέρκυρας Ν.
Πανδή, οι αντιπεριφερειάρχες Γ. Φοντά-
νας και Δ. Στραβοράβδης και  οι περιφε-
ρειακοί σύμβουλοι  Γιάννης Κουλούρης,
Σπυριδούλα Αγγουράκη και Μαρίνα Μο-
σχάτ.  p



IONIA NEA l Η μηνιαία ενημέρωση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων6

Στον επόμενο μειοδότη του έργου ανατέθηκε 
η αποκατάσταση του παράκτιου τείχους του ΝΑΟΚ 
& της παραλιακής της Γαρίτσας Κέρκυρας 

Τ
ον Απρίλιο του 2012 εντάχθηκε στο
ΕΣΠΑ το έργο “Αποκατάσταση του πα-
ράκτιου τείχους στη θέση ΝΑΟΚ, κρη-

πιδωμάτων, πεζοδρομίων και στηθαίων στην
παραλιακή λεωφόρο Γαρίτσας στην Κέρ-
κυρα”, με δικαιούχο τον Οργανισμό Λιμένος
Κέρκυρας. 
Έκτοτε, και μέχρι που ανέλαβε η παρούσα
Περιφερειακή Αρχή, η πορεία του έργου
υπήρξε προβληματική, ενώ διαπιστώθηκαν
αστοχίες στην αρχική μελέτη και εμπλοκές
με τον εργολάβο.
Όπως δήλωσε ο Περιφερειάρχης Ιονίων
Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσάτος, απαντών-
τας τον Απρίλιο του 2016, σε σχετική επερώ-
τηση του επικεφαλής της παράταξης
“Κίνηση Επτανησίων Πολιτών” Αλέξανδρου
Δεσύλλα, στη συνεδρίαση του Περιφερει-
ακού Συμβουλίου, η ΠΙΝ είχε ζητήσει από
την ανάδοχο εταιρεία να άρει το αίτημα
λύσης της σύμβασης και να συνεχιστούν οι
εργασίες για την ολοκλήρωση του έργου.

Με ευθύνη της αναδόχου εταιρείας και πα-
ρότι τακτοποιήθηκαν οι οικονομικές εκκρε-
μότητες που προέκυψαν από τις πρόσθετες
εργασίες που απαιτούνταν για το έργο, αλλά
και παρά  τις επανειλημμένες συσκέψεις με-
ταξύ Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, υπηρεσια-
κών παραγόντων, Διαχειριστικής Αρχής και
εργολήπτριας εταιρείας, η συνέχιση των ερ-
γασιών δεν κατέστη δυνατή.

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, αφού εξάντ-
λησε όλα τα χρονικά περιθώρια και τα νό-
μιμα μέσα, έκανε αποδεκτό το αίτημα λύσης
της σύμβασης που είχε καταθέσει ο εργολά-
βος. Στη συνέχεια και βάσει του άρθρου 61
παρ. 13 του Ν. 3669/2008 και μετά την αυτο-
δίκαιη διάλυση της σύμβασης, προσκλή-
θηκε η δεύτερη μειοδότρια εταιρεία από τη
Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών ΠΕ Κέρκυρας,
να αναλάβει ως έχουσα τις νόμιμες προϋπο-
θέσεις την ολοκλήρωση του  έργου, η οποία
και κατέθεσε αίτηση αποδοχής για την ολο-

κλήρωση της διαλυθείσας σύμβασης. 

Με απόφασή της (1/7), η Οικονομική Επι-
τροπή της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων έκανε
αποδεκτή την εισήγηση της Δ/νσης Τεχνι-
κών Έργων ΠΕ Κέρκυρας για ανάθεση και
σύναψη σύμβασης με τον επόμενο κατά
σειρά μειοδότη του έργου, προκειμένου να
ολοκληρωθεί το έργο και να αποκατασταθεί
η ασφάλεια, η αισθητική και η λειτουργικό-
τητα του τείχους του ΝΑΟΚ και της παραλια-
κής λεωφόρου Γαρίτσας Κέρκυρας. p

Για την ενημέρωση των πολιτών σχετικά με το θέμα της διάθεσης πί-
στωσης 4,2 εκ. ευρώ για τη διαχείριση των απορριμμάτων της Κέρ-
κυρας, από την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, θέλουμε να
διευκρινίσουμε τα εξής:

Μετά από αίτημα που καταθέσαμε, το Υπουργείο Οικονομίας, Ανά-
πτυξης και Τουρισμού ενέκρινε, την 30η Νοεμβρίου 2015,  την έν-
ταξη στο Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του έργου
“Δημιουργία υποδομής προεργασίας, δεματοποίησης, κομποστο-
ποίησης και ταφής υπολειμμάτων οικιακών αποβλήτων νομού Κερ-
κύρας”, με ΚΕ 2015ΕΠ02200004 και προϋπολογισμό 4.200.000
ευρώ. 
Την 7η Δεκεμβρίου 2015 ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-
ρος Γαλιατσάτος υπέγραψε αντιστοίχως την έγκριση διάθεσης πί-
στωσης ποσού 4,2 εκ. ευρώ  για το έργο “Δημιουργία υποδομής
προεργασίας, δεματοποίησης, κομποστοποίησης και ταφής υπο-

λειμμάτων οικιακών αποβλήτων Νομού Κερκύρας”, το οποίο περι-
λαμβάνει τα εξής υποέργα: 
1. “Προμήθεια εξοπλισμού υποδοχής, τεμαχισμού, δεματοποίησης
και κομποστοποίησης απορριμμάτων”
2. “Κατασκευή υποδομών εκφόρτωσης, δεματοποίησης και εναπό-
θεσης απορριμμάτων και 
3. Κατασκευή ΧΥΤΥ ταφής δεμάτων.
Τελικός δικαιούχος ορίστηκε ο Σύνδεσμος Διαχείρισης Στερεών
Αποβλήτων Νομού Κέρκυρας και φορέας υλοποίησης του έργου η
Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Κέρκυρας.
Την 5η Απριλίου 2016 η Δ/νση Αναπτυξιακού Προγραμματισμού της
ΠΙΝ με έγγραφό της προς τις Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου Κέρκυ-
ρας, ενημερώνει ότι υπάρχει ήδη κατατεθειμένο στην Τράπεζα της
Ελλάδας το ποσό των 500.000 ευρώ, από την κατανομή της χρημα-
τοδότησης για το ως άνω έργο. Επισημαίνει δε ότι οι μεταβιβάσεις
πιστώσεων γίνονται τμηματικά και ανάλογα με την πρόοδο εκτέλε-
σης του έργου καθώς και ότι μέχρι 31-12-2016 θα πρέπει να έχουν
πραγματοποιηθεί πληρωμές, διότι υπάρχει κίνδυνος επιστροφής
του ποσού της κατανομής στα αδιάθετα του Προγράμματος Δημο-
σίων Επενδύσεων. 
Με το ίδιο έγγραφο καλείται ο φορέας υλοποίησης του έργου να επι-
σπεύσει τις διαδικασίες εκτέλεσης ώστε να υπάρξουν δεσμεύσεις
των υποέργων (συμβάσεις, λογαριασμοί κλπ) έως τις 31/12/2017. p

Έχουν διατεθεί από την ΠΙΝ τα
κονδύλια για τη διαχείριση των
απορριμμάτων στην Κέρκυρα
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Χρηματοδότηση 243.967,49€
στη Λευκάδα από την ΠΙΝ 
για αντιπλημμυρικά έργα 

Δ
ύο συμβάσεις εκτέ-
λεσης  έργων υπέ-
γραψε (7/6) ο

Περιφερειάρχης Ιονίων
Νήσων Θεόδωρος Γαλια-
τσάτος. 

Πρόκειται για την σύμ-
βαση εκτέλεσης του υπο-
έργου “Αντιπλημμυρικά
έργα στους χείμαρρους Ν.
Λευκάδας”, προϋπολογι-
σμού 172.894,32ευρώ και
για τη σύμβαση εκτέλεσης
του υποέργου “Συντή-
ρηση – καθαρισμός σε ρέ-
ματα αρμοδιότητας Π.Ε.
Λευκάδας”, προϋπολογι-
σμού 71.073,17ευρώ. 

Συγκεκριμένα:
Τα δύο υποέργα χρηματο-
δοτούνται από το Πρό-
γραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων και εντάσ-
σονται στο έργο “Συντη-
ρήσεις αντιπλημμυρικών
έργων αρμοδιότητας ΠΙΝ”
με ΚΕ 2015ΕΠ52200000.
Μετά από την κατακύ-
ρωση του αποτελέσματος
των δημοπρατήσεων, με
τελικό προϋπολογισμό και
για τα δύο υποέργα
243.967,49 ευρώ (συμπε-
ριλαμβανομένου ΦΠΑ), και
αφού είχαν ακολουθηθεί
όλες οι διαδικασίες που
ορίζονται από την κείμενη

νομοθεσία, αναδείχθηκε ο
ανάδοχος του κάθε έργου
και υπεγράφη η σύμβαση
εκτέλεσης για να γίνουν τα
απαραίτητα αντιπλημμυ-
ρικά έργα στους χείμαρ-
ρους καθώς και η
συντήρηση και οι καθαρι-
σμοί στα ρέματα της Λευ-
κάδας.

Και οι δύο ανάδοχοι των
έργων ανέλαβαν τη δέ-
σμευση αποπεράτωσης
εντός 180 ημερολογιακών
ημερών από την ημέρα
υπογραφής της σύμβα-
σης.   p

Χρηματοδότηση
403.252,04€ 
από την ΠΙΝ 
για αντιπλημμυρικά 
έργα & αντιμετώπιση
έκτακτων αναγκών
σε Κέρκυρα 
και Παξούς 

Δ
ύο συμβάσεις κατασκευής  έργων
υπέγραψε (28/6) ο Περιφερειάρχης
Ιονίων Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσά-

τος. 

Πρόκειται για την σύμβαση κατασκευής του
υποέργου “Αντιπλημμυρική προστασία και
διευθέτηση ρεμάτων Παξών”, προϋπολογι-
σμού 197.593,50ευρώ και για τη σύμβαση
κατασκευής του υποέργου “Αντιμετώπιση
καταπτώσεων και εκτάκτων αναγκών”, προ-
ϋπολογισμού 207.658,54ευρώ. 

Συγκεκριμένα:
1. Το υποέργο “Αντιπλημμυρική προστασία
και διευθέτηση ρεμάτων Παξών” εντάσσεται
στο έργο “Συντηρήσεις αντιπλημμυρικών
έργων αρμοδιότητας Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων” και έχει προϋπολογισμό 197.593,50
ευρώ (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). Χρημα-
τοδοτείται από το Πρόγραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων με Κ.Ε. 2015ΕΠ52200000.
Προϊσταμένη αρχή του έργου ορίζεται η
Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Κέρκυρας και ο
ανάδοχος που αναδείχθηκε, μετά την κατα-
κύρωση του αποτελέσματος των δημοπρα-
τήσεων και αφού είχαν ακολουθηθεί όλες οι
διαδικασίες που ορίζονται από την κείμενη
νομοθεσία, ανέλαβε τη δέσμευση αποπερά-
τωσης του έργου εντός 8 μηνών από την
ημέρα υπογραφής της σύμβασης. 

2. Το υποέργο “Αντιμετώπιση καταπτώσεων
και εκτάκτων αναγκών” εντάσσεται στο έργο
“Συντήρηση οδικού δικτύου αρμοδιότητας
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων” και έχει προ-
ϋπολογισμό 205.658,54 ευρώ (συμπεριλαμ-
βανομένου ΦΠΑ). Χρηματοδοτείται από το
Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων με Κ.Ε.
2014ΕΠ52200002.
Προϊσταμένη αρχή του έργου ορίζεται η
Δ/νση Τεχνικών Έργων Π.Ε. Κέρκυρας και ο
ανάδοχος που αναδείχθηκε, μετά την κατα-
κύρωση του αποτελέσματος των δημοπρα-
τήσεων και αφού είχαν ακολουθηθεί όλες οι
διαδικασίες που ορίζονται από την κείμενη
νομοθεσία, ανέλαβε τη δέσμευση αποπερά-
τωσης του έργου εντός 8 μηνών από την
ημέρα υπογραφής της σύμβασης.  p

Θ. Γαλιατσάτος: Ισότιμη 
μεταχείριση όλων των νησιών,

αντισταθμιστικά και στα Ιόνια Νησιά 

Ο
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων
Θεόδωρος Γαλιατσάτος προσκε-
κλημένος στο Kontra Tv και την εκ-

πομπή του Σωτήρη Ξενάκη με σχολιαστή
τον Μάκη Κουρή (1/6), ερωτώμενος για
τους νέους συντελεστές ΦΠΑ στα νησιά
απάντησε: “Πρέπει να γνωρίζετε ότι στα
Ιόνια Νησιά ουδέποτε ίσχυσε μειωμένος
ΦΠΑ. Αυτό ήταν μια αδικία από το κράτος,
μια άνιση μεταχείριση των Ιονίων Νήσων
έναντι των νησιών του Αιγαίου, που ποτέ
δεν διορθώθηκε και ποτέ κανείς δεν ενέ-
σκηψε στα προβλήματα των νησιωτικών
περιοχών στο Ιόνιο. 
Φυσικά, αυτό δεν σημαίνει ότι δεν κατανο-
ούμε και δεν συντασσόμαστε στο πλευρό
των νησιωτών του Αιγαίου, που με την

άρση του μειωμένου ΦΠΑ, θα αντιμετωπί-
σουν προβλήματα. 
Υπάρχει όμως, μια έντονη συζήτηση τώρα
από πλευράς Πολιτείας, για να δοθούν
αντισταθμιστικά οφέλη στα νησιά. Ήρθε η
ώρα να συμπεριληφθούν στα αντισταθμι-
στικά οφέλη και τα νησιά του Ιονίου, που
τα προηγούμενα χρόνια είχαν εξαιρεθεί
αδίκως από κάθε ελάφρυνση. 
Θεσμικά, μέσα από τα αρμόδια όργανα
των Περιφερειών, αλλά και με τις δικές
μας δυνάμεις θα αναλάβουμε πρωτοβου-
λίες το επόμενο διάστημα για να τύχουν
ελαφρύνσεων και προνομίων οι κάτοικοι
και οι επαγγελματίες και έμποροι των νη-
σιωτικών περιοχών, όπως συμβαίνει σε
όλη την ΕΕ.”p
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Δημοφιλές σήριαλ στην 
Κορέα διαφημίζει τη Ζάκυνθο

Π
ραγματοποιήθηκε στη Σεούλ η τουρι-
στική έκθεση 31η KOTFA 2016, από
τις 9 ως τις 12 Ιουνίου. 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συμμετείχε σε
χώρο που της παραχωρήθηκε δωρεάν από
τον Ε.Ο.Τ. και εκπροσωπήθηκε από τον Αντι-
περιφερειάρχη Τουρισμού και Τουρ. Προβο-
λής Κο Σπύρο Γαλιατσάτο. 
Οι λόγοι της συμμετοχής στην έκθεση αυτή
είναι πολλαπλοί.

Κατ αρχήν το Κορεατικό σήριαλ “Descen-
dants of the Sun” (Απόγονοι του Ήλιου)
μέρος του οποίου γυρίστηκε στη Ζάκυνθο
και την Αράχωβα έχει προκαλέσει το ενδια-
φέρον όλης της Άπω Ανατολής και υπολογί-
ζεται ότι έχουν δει τα επεισόδια πάνω από 1,5
δισεκατομμύρια τηλεθεατές (σε Κορέα, Ια-
πωνία, Κίνα και αλλού).
Η προβολή της σειράς ξεκίνησε στις 24/2 και
ολοκληρώθηκε στις 22/4 , 2 φορές την εβδο-
μάδα και εξελίχθηκε σε 19 επεισόδια. Λόγω
των υψηλών απαιτήσεων των τηλεθεατών
κάποια από τα παραπάνω επεισόδια επανα-
προβλήθηκαν.  
Επίσης η λειτουργία του Τμήματος Ελληνι-
κών Σπουδών του πανεπιστημίου της Σεούλ
μεγιστοποιεί το παραπάνω αποτέλεσμα με
το να εκδίδει ειδικά βιβλία-οδηγούς για τη
Ζάκυνθο, ενώ ο Έλληνας τηλεπαρουσιαστής
της Κορεατικής Κρατικής τηλεόρασης Κος
Ανδρέας Βαρσακόπουλος δεν παραλείπει
στις εκπομπές του να αναφέρεται στα Ιόνια
Νησιά. 
Σε συνεργασία της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων με τον Γεν. Γραμματέα Τουρισμού Κο
Δημήτριο Τρυφωνόπουλο θα προγραμματι-
στεί επίσκεψη στην Ελλάδα – και τα Ιόνια
Νησιά – τουριστικών πρακτόρων από την
Κορέα.
Ο Κος Σπύρος Γαλιατσάτος είχε εποικοδο-

μητικές συζητήσεις κ επαφές τόσο για θέ-
ματα τουρισμού όσο και για θέματα εξαγω-
γών τοπικών προϊόντων προς την Κορέα, με
τον Έλληνα πρέσβη στην Κορέα Κο Διονύση
Σουρβάνο (με καταγωγή από την Κεφαλονιά)
και τον Γεν. Σύμβουλο της Πρεσβείας Κο
Αθανάσιο Καραπέτσα. 
Το Ελληνικό περίπτερο επισκέφθηκε ο Ορ-
θόδοξος Μητροπολίτης Κορέας Σεβασμιό-
τατος Κος Αμβρόσιος, η Καθηγήτριας του
Τμήματος Ελληνικών Σπουδών
Κα Αργυρώ Κασοτάκη- Γατο-
πούλου, ενώ ο Δημοσιογράφος
Κος Howard Jungchan Lee  ζή-
τησε βίντεο και άλλο διαφημι-
στικό υλικό από την Π.Ι.Ν. 
Ο Κορεάτης τουρίστας –επι-

σκέπτης ταξιδεύει όλο το χρόνο, χαρακτηρί-
ζεται από υψηλή κατά κεφαλή τουριστική δα-
πάνη (429$ ημερησίως) και τα ταξιδιωτικά
του κίνητρα είναι ο πολιτισμός και η φύση,
ενώ συχνά επιλέγει ξενοδοχεία μέσων κατη-
γοριών , όχι κατ ανάγκη 5 αστέρων. 
Όσον αφορά τη γαστρονομία επιζητεί την
αυθεντικότητα  και είναι φανατικός χρήστης
της τεχνολογίας (Internet, Smartphones,
Tablets κ.α.)p

Με περίπτερο στην τουριστική έκθεση της Σεούλ η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

Από αριστερά ο Πρέσβης της Ελλάδος στην  Κορέα Διονύσιος Σουρβάνος ( καταγωγή
από την Κεφαλονιά), ο αντιπεριφερειάρχης Σπύρος Γαλιατσάτος και ο Γεν. Σύμβουλος
της Πρεσβείας Αθανάσιος Καραπέτσας

Τα Ιόνια Νησιά, ελκυστικός προορισμός
για την κινεζική τουριστική αγορά

Σ
το πλαίσιο  των ενεργειών της ΠΙΝ για το άνοιγμα του τουριστικού εν-
διαφέροντος από τις Χώρες της Άπω Ανατολής (Κίνας, Κορέας, Ιαπω-
νίας, κλπ), μετέβη το Σάββατο 25 Ιουνίου στην Ζάκυνθο τριμελής

ομάδα φωτορεπόρτερ, από το περιοδικό "Wings of China"- τα φτερά της
Κίνας", το οποίο ανήκει στον εθνικό αερομεταφορέα της Κίνας "AIR CHINA".
Επικεφαλής της αποστολής είναι η κ Yan Zhang, διευθύντρια έκδοσης.
Η ΠΙΝ ευχαριστεί τον κ. Αντώνη Νικολουδάκη  τουριστικό επιχειρηματία και
Αντιπρόεδρο της Δημοτικής Επιτροπής Τουρισμού Ζακύνθου, για την προ-
θυμία του να παράσχει ότι χρειαστεί στην αποστολή αυτή, ώστε να έχουμε
το μέγιστο δυνατό αποτέλεσμα.p
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Η Κέρκυρα 
στο γερμανικό 
περιοδικό 
Reise & Preise

Κ
ατά το χρονικό διάστημα  26-
31/05 επισκέφθηκε την Κέρκυρα
η Γερμανίδα δημοσιογράφος

Elke Homburg. Σκοπός του επαγγελμα-
τικού ταξιδιού της ήταν η προετοιμασία
εκτενούς αφιερώματος για την Κέρ-
κυρα το οποίο θα δημοσιευθεί τον Ια-
νουάριο 2017 στο γερμανικό
ταξιδιωτικό περιοδικό “Reise & Preise”.
Η δράση αυτή είναι αποτέλεσμα της
συνεργασίας της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων – Αντιπεριφέρειας Τουρισμού
με το γραφείο ΕΟΤ Γερμανίας.
Η κα. Elke Homburg, λόγω του ενδιαφέ-
ροντος των αναγνωστών της για τον
εναλλακτικό τουρισμό επισκέφθηκε την
περιοχή του Αρίλλα και περιηγήθηκε
στο αντίστοιχο περιπατητικό μονοπάτι
από τον κ. Αλέξη Χρήστου, ο οποίος της
παραχώρησε συνέντευξη για τις εναλ-
λακτικές μορφές τουρισμού στη βόρεια
Κέρκυρα γενικότερα. Επίσης, επισκέ-
φθηκε τις εγκαταστάσεις της τσιτσιμ-
πύρας Χειμαριός για να γευτεί το
δροσιστικό αναψυκτικό το οποίο είναι
ταυτισμένο με την Κέρκυρα και να συλ-
λέξει περισσότερες πληροφορίες για
το προϊόν. Ακόμα, ήρθε σε επαφή με
τον ελαιοπαραγωγό κ. Σπύρο Δαφνή
στις εγκαταστάσεις του “ The Gover-
nor” ώστε να γνωρίσει βιωματικά την
παραγωγή, παρασκευή και συσκευασία
του ελαιολάδου μέσω των πληροφο-
ριών που παρείχε απλόχερα ο κ. Δαφ-
νής. Τέλος, η κα Elke Homburg
επισκέφθηκε την Corfu Beer για να δοκι-
μάσει την ιδιαίτερη γεύση της τοπικής
μπύρας και να ξεναγηθεί στους χώρους
της. 
Η επιτυχία της δράσεως οφείλεται
στους ακόλουθους συντελεστές στους
οποίους εκφράζουμε τα θερμά μας ευ-
χαριστήρια: το ξενοδοχείο Marbella
Corfu Beach Hotel για την φιλοξενία της
κ. Elke Homburg, το τουριστικό γρα-
φείο Sunspots για την παραχώρηση
του οχήματος, τον κ. Νίκο- Φοίβο Κα-
λούδη (περιφερειακό γραφείο ΣΕΤΕ)
για τη συνοδεία και ξενάγηση στην Κέρ-
κυρα καθώς και τους παρακάτω επιχει-
ρηματίες και ξενοδοχεία που δέχθηκαν
την κα Elke Homburg στους χώρους
τους.  
Χειμαριός Τσιτσιμπύρα, Corfu Beer,
The Governor, Green Corfu, Century Re-
sort, The Merchants’ House, Kontokali
Bay και  Pelekas Country Club. p

Ο Περιφερειάρχης Θ. Γαλιατσάτος
συναντήθηκε με τον Πρέσβη 
της Σλοβακίας P. Michalko 

Τ
ον Πρέσβη της Σλοβακίας στην Ελλάδα
Peter Michalko υποδέχθηκε την Πέμπτη
9 Ιουνίου στην Περιφέρεια Ιονίων

Νήσων, ο Περιφερειάρχης Θεόδωρος Γαλια-
τσάτος. Τον Πρέσβη της Σλοβακίας συνό-
δευε η Πρόξενος Lubica Kmetova. 

Ο Πρέσβης της Σλοβακίας αναφέρθηκε στη
σχέση των δύο χωρών, που συνδέονται με τη
γέννηση του Χριστιανισμού στη χώρα του και
την γραφή, την αλφάβητο, στην πρώτη φάση
της σλαβικής ιστορίας, την οποία οφείλουν
στους Έλληνες ιεραπόστολους Κύριλλο και
Μεθόδιο. 

Ο κ. Michalko, ο οποίος βρίσκεται στην Ελ-
λάδα 8 χρόνια, τα 4 από τα οποία ως Πρέσβης
της χώρας του και μιλά την Ελληνική γλώσσα,
έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον πολιτισμό
των Ιονίων Νήσων, ειδικά για τη μουσική, ενη-
μερώνοντας τον Περιφερειάρχη Ιονίων
Νήσων για την πρόθεσή του να δημιουργήσει
γέφυρες με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, προκειμέ-
νου να υπάρξει ανταλλαγή και συνεργασία
στους τομείς του πολιτισμού και της  ιστο-
ρίας. Υπάρχει μεγάλο ενδιαφέρον για πολιτι-
στικές ανταλλαγές, επεσήμανε, καθώς στη
Σλοβακία υπάρχει ισχυρή παράδοση στις τέ-
χνες, κυρίως στην όπερα.

Ο Σλοβάκος Πρέσβης ενημέρωσε επίσης τον
Περιφερειάρχη για τις επαφές που θα έχει με
επιχειρηματίες από την Κέρκυρα, μέσω του
Επιμελητηρίου Κέρκυρας, και αναφέρθηκε
στη δυνατότητα εμπορικής συνεργασίας.
Από την πλευρά του ο Περιφερειάρχης Θεό-
δωρος Γαλιατσάτος τον ενημέρωσε για τα

εξαιρετικής ποιότητας τοπικά προϊόντα της
Ιόνιας γης, όπως το λάδι, το κρασί, το μέλι και
τα προϊόντα ιχθυοκαλλιέργειας, που ήδη εξά-
γονται στο εξωτερικό. 
Η ανάπτυξη της Σλοβακίας είναι 3,5% ετη-
σίως, ενημέρωσε ο κ. Michalko, συμπληρώ-
νοντας “ελπίζουμε ότι και η Ελλάδα θα
ακολουθήσει γρήγορους ρυθμούς ανάπτυ-
ξης σύντομα”, τονίζοντας την αγάπη του για
τη χώρα και τους ανθρώπους της.

Όσον αφορά στον τουρισμό ο Περιφερειάρ-
χης Ιονίων Νήσων δήλωσε την ικανοποίησή
του για τη δρομολόγηση απευθείας πτήσεων
που συνδέουν την Κέρκυρα με την Μπρατισ-
λάβα, γεγονός που αναμένεται να αυξήσει το
ενδιαφέρον Σλοβάκων για να επισκεφθούν τα
Ιόνια Νησιά και δήλωσε ότι ήδη οι επισκέπτες
από τη Σλοβακία δείχνουν ενδιαφέρον για
τουρισμό, κυρίως στην Κέρκυρα και τη Ζά-
κυνθο. 

“Η Ελλάδα είναι σημαντικός προορισμός για
τους Σλοβάκους και η Σλοβακία υποδέχεται
πολλούς Έλληνες φοιτητές” δήλωσε και ο
Σλοβάκος Πρέσβης, αναφερόμενος και στην
Αυτοκράτειρα Σίσσυ, χάριν της οποίας πολ-
λοί Σλοβάκοι επισκέπτονται την Κέρκυρα για
να ξεναγηθούν στο Αχίλλειο.

Τέλος υπήρξε ενδιαφέρον και από τις δύο
πλευρές για την εξέταση συνεργασίας ή/και
αδελφοποίησης  της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων με αντίστοιχη Περιφέρεια της Σλοβα-
κίας με σκοπό τη συνεργασία και τις ανταλλα-
γές στο εμπόριο, τον πολιτισμό και τον
τουρισμό.p
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“Γνωρίζοντας την Ευρωπαϊκή Ένωση” από το Κέντρο 
Ευρωπαϊκής Πληροφόρησης της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων  

T
ο Κέντρο Ευρωπαϊκής
Πληροφόρησης - Europe
Direct της Περιφέρειας Ιο-

νίων Νήσων στο πλαίσιο της εκ-
παιδευτικής του δράσης για
θέματα της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης διοργάνωσε την εκδήλωση
«Γνωρίζοντας την Ευρωπαϊκή
Ένωση» στις εγκαταστάσεις του
Δημοτικού Σχολείου Άφρας την
Τετάρτη 1η Ιουνίου 2016. 
Κατά την διάρκεια της εκδήλω-
σης οι μαθητές της Α’ και Β’
τάξης μέσα από αφηγήσεις και
διαδραστικά παιχνίδια γνώσεως
γνώρισαν χρήσιμες πτυχές της
δομής και της ζωής στην Ευρω-
παϊκή Ένωση. Επιπλέον, έγινε
παρουσίαση και διανομή του
παιδικού βιβλίου της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής «Μια Παρέα με
Καρδιά» καθώς και παρουσίαση
της ιστοσελίδας «Η γωνιά του
Παιδιού». Ακολούθησε ενημέ-
ρωση των εκπαιδευτικών σχε-
τικά με το διαθέσιμο
εκπαιδευτικό υλικό (έντυπο και
ηλεκτρονικό) για θέματα Ευρω-
παϊκής Ένωσης, ιστοσελίδες
της ΕΕ σχετικές με εκπαιδευτικά
προγράμματα, δυνατότητες δι-
κτύωσης και συνεργασίες σχο-
λείων σε ευρωπαϊκό επίπεδο,
καθώς και σχολικούς διαγωνι-
σμούς. 

Το Europe Direct είναι ένα δί-
κτυο πληροφόρησης και αποτε-
λείται πάνω από 500 Ευρωπαϊκά
Κέντρα Πληροφόρησης σε όλη
την ΕΕ (18 λειτουργούν στην Ελ-
λάδα), τα οποία παρέχουν υπη-
ρεσίες πληροφόρησης για
θέματα που  άπτονται της Ευρω-
παϊκής Ένωσης. 

Το Κέντρο πληροφόρησης Eu-
rope Direct της Περιφέρειας Ιο-

νίων Νήσων λειτουργεί με έδρα
την Κέρκυρα υπό την αιγίδα του
Περιφερειακού Ταμείου Ανά-
πτυξης Ιονίων Νήσων και της Πε-
ριφέρειας Ιονίων Νήσων και
παρέχει τόσο γενική όσο και ει-
δική ενημέρωση (π.χ. σε νέους
επιχειρηματίες, αγρότες, ελεύ-
θερους επαγγελματίες για δυ-
νατότητες επιδότησης,
επιμόρφωσης και κατάρτισής
τους από δίκτυα και φορείς της

Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε μαθη-
τές, σπουδαστές, φοιτητές πα-
ρέχει πληροφορίες σχετικά με
προγράμματα εκπαίδευσης, επι-
μόρφωσης, πρακτικής άσκησης
στο εξωτερικό, κλπ.). 

Στο πλαίσιο της δράσης του το
Κέντρο Ευρωπαϊκής Πληροφό-
ρησης της Περιφέρειας Ιονίων
Νήσων απαντά σε ερωτήματα
του κοινού, διοργανώνει εκδη-
λώσεις ευαισθητοποίησης με
ποικίλη θεματολογία, διανέμει
έντυπο υλικό, κάνει δημοσιεύ-
σεις στα τοπικά μέσα ενημέρω-
σης και γενικά προσβλέπει στη
δημιουργία και παγίωση συνερ-
γασιών με τοπικούς φορείς με
στόχο την ανάπτυξη δράσεων
κοινωνικού χαρακτήρα.

Πιο συγκεκριμένα, η συνεργα-
σία με τοπικούς φορείς περιβάλ-
λοντος, πολιτισμού, τουρισμού,
εθελοντισμού και κοινωνικής μέ-
ριμνας αλλά και με εκπαιδευτι-
κούς φορείς συμβάλλει στην
υλοποίηση δράσεων με συγκε-
κριμένο αντικείμενο αλλά ταυτό-
χρονα με ευρύ αντίκτυπο,
δεδομένου ότι οι δράσεις συν-
δέουν τις τοπικές ανάγκες με τις
προτεραιότητες της Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής για το 2016. p
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Ομόφωνα εξελέγη στο Πολιτικό Γραφείο
της Διαμεσογειακής Επιτροπής της CPMR 

ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων 

Ο
λοκληρώθηκε με επιτυχία η Γενική
Συνέλευση της Διαμεσογειακής Επι-
τροπής  της Συνδιάσκεψης των Πα-

ράκτιων Περιφερειών (CPMR), που
πραγματοποιήθηκε στη Βενετία στις 30 Ιου-
νίου και 1η Ιουλίου 2016, με τη συμμετοχή
και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.
Στη Γενική Συνέλευση παρευρέθησαν εκ-
πρόσωποι Περιφερειών από την Ελλάδα,
την Ισπανία, την Αλβανία, την Γαλλία, την
Ιταλία, τη Μάλτα και το Μαρόκο, αξιωμα-
τούχοι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ευ-
ρωκοινοβουλίου, της Ένωσης για τη
Μεσόγειο αλλά και στελέχη διαχειριστικών
αρχών προγραμμάτων εδαφικής συνεργα-
σίας (ADRION, MED, ENI CBC MED κα). 
Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-
ρος Γαλιατσάτος, παρά την απουσία του
λόγω του προβλήματος με τα απορρίμματα
στην Κέρκυρα, εξελέγη ομόφωνα στο Πολι-
τικό Γραφείο της Διαμεσογειακής Επιτρο-
πής, γεγονός που σηματοδοτεί αυξημένες
υποχρεώσεις αλλά και δυνατότητες στη
διαδικασία λήψης αποφάσεων της επιτρο-
πής. Πρόεδρος της Διαμεσογειακής Επι-
τροπής εξελέγη ο Περιφερειάρχης Δυτ.
Ελλάδας Απ. Κατσιφάρας.
Κυρίαρχο ζήτημα που συζητήθηκε στο πλαί-
σιο της Γενικής Συνέλευσης ήταν η μετανα-
στευτική και προσφυγική κρίση που
επηρεάζει ολοένα και περισσότερο τις
χώρες της Μεσογείου (ειδικά μετά την
εφαρμογή της συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας, με
την οποία αναμένεται αλλαγή στις μετανα-
στευτικές ροές προς άλλες περιοχές της
Μεσογείου.)

Την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων εκπροσώ-
πησε ο Αντιπεριφερειάρχης Πρωτογενούς
Τομέα, Δικτύων Περιφερειών και Διεθνών
Συνεργασιών Γιάννης Φοντάνας, που δή-
λωσε ότι η θέση της ΠΙΝ παραμένει στα-
θερή, θέτοντας ως προτεραιότητα την
ενδυνάμωση του ρόλου του ΟΗΕ με προ-
απαιτούμενο την πλήρη συμμόρφωση των
πολιτικών με την εφαρμογή των διεθνών
συνθηκών από το σύνολο των εμπλεκομέ-
νων . 
«Οι Ευρωπαϊκές χώρες οφείλουν πρώτες
να εγγυώνται την προάσπιση των ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων», δήλωσε ο Αντιπεριφε-
ρειάχης Γ. Φοντάνας. 
Η θέση αυτή εκφράστηκε και γραπτώς στην
Τελική Διακήρυξη της Διαμεσογειακής Επι-
τροπής που ψηφίστηκε στην Βενετία, μέσω
τροπολογίας που πρότεινε η ΠΙΝ και υιοθε-
τήθηκε ομόφωνα.
Στην ομιλία του, ο Αντιπεριφερειάρχης Ι.
Φοντάνας τόνισε επίσης τη σημασία της κοι-
νωνικής ένταξης των μεταναστών και προ-
σφύγων στις τοπικές κοινωνίες, την
βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής τους και
την εξασφάλιση από μέρους της πολιτείας
για την πρόσβασή τους στην υγεία, την εκ-
παίδευση και την απασχόληση. «Οι Περιφέ-
ρειες θα πρέπει να αποκτήσουν ενεργότερο
ρόλο τόσο στη διαδικασία λήψης αποφά-
σεων για την μεταναστευτική κρίση όσο και
στη διαχείριση των πόρων , με άμεση ανα-
προσαρμογή και ευελιξία των χρηματοδοτι-
κών εργαλείων, γεγονός που αποτελεί και
πάγια θέση προς διεκδίκηση της CPMR, η
οποία είναι ώριμη να μεταφέρει σταδιακά το

κέντρο βάρους των πρωτοβουλιών  της από
την εφαρμογή και διαχείριση πολιτικών στη
διαμόρφωση τους, έχοντας πολιτικό λόγο
και παρέμβαση την οποία δικαιούται”, υπο-
γράμμισε ο Αντιπεριφερειάρχης.
Η συζήτηση επικεντρώθηκε και στις συνέ-
πειες της εξόδου του Ηνωμένου Βασιλείου
από την ΕΕ. Ο εκπρόσωπος της ΠΙΝ τόνισε
ότι το γεγονός αυτό αναδεικνύει την ανάγκη
επαναπροσδιορισμού των πολιτικών της ΕΕ
σε επίπεδο διακυβέρνησης αντιμετωπίζον-
τας τόσο το έλλειμμα δημοκρατικής εκπρο-
σώπησης όσο και τις εφαρμοζόμενες
πολιτικές λιτότητας και την απάντηση στο
μεταναστευτικό/προσφυγικό.
Τα μέλη της Διαμεσογειακής Επιτροπής
συζήτησαν επίσης ζητήματα που αφο-
ρούν την πολιτική συνοχής της ΕΕ, το
κλίμα, την απασχόληση, το διαπολιτισμικό
διάλογο , τα προγράμματα εδαφικής συ-
νεργασίας, τις μακροπεριφερειακές πολι-
τικές όπως είναι η Ευρωπαϊκή Στρατηγική
Αδριατικής- Ιονίου, τις θαλάσσιες επενδύ-
σεις, τις Στρατηγικές Έξυπνης Εξειδίκευ-
σης, την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες,
το θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό και
την ολοκληρωμένη διαχείριση παράκτιων
ζωνών.
Στο περιθώριο της Συνέλευσης ο Αντιπερι-
φερειάρχης Γ. Φοντάνας επισκέφθηκε το
Ελληνικό Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μετα-
βυζαντινών Σπουδών Βενετίας και συζή-
τησε εκτενώς με τον Δ/ντη κ. Πλουμίδη τις
δυνατότητες συνεργασίας του Ινστιτούτου
με την ΠΙΝ και άλλους φορείς των Ιονίων
Νήσων. p

Στο κέντρο ο Περιφερειάρχης Δ. Ελλάδας Α. Κατσιφάρας ο οποίος εξελέγη πρόεδρος της Διαμεσογειακής Επιτροπής και δεξιά, ο εκ-
πρόσωπος της Π.Ι.Ν., αντιπεριφερειάρχης Γιάννης Φοντάνας 
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Εκπρόσωποι συνεταιρισμών και 
ελαιοπαραγωγοί συμμετείχαν στο 
σεμινάριο στο πλαίσιο του E-OLIVE 

Έ
να εξαιρετικά ενδιαφέρον σεμινάριο
οργάνωσε η  Περιφέρεια Ιονίων
Νήσων σε συνεργασία με το Τμήμα

Πληροφορικής του Ιονίου Πανεπιστημίου,
την Πέμπτη 2 Ιουνίου 2016, στο πλαίσιο υλο-
ποίησης του προγράμματος εδαφικής συ-
νεργασίας E-Olive, στην Αίθουσα
Συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότη-
τας Κέρκυρας.
Εκπρόσωποι της παραγωγής του κερκυραϊ-
κού ελαιόλαδου,  καλλιεργητών, ενώσεων,
συνεταιρισμών, γεωπόνων και τυποποιητών
συζήτησαν τα δεδομένα και ανίχνευσαν τις
προοπτικές του τοπικού δυναμικού μέσα
από την συνεργασία με το Ιόνιο Πανεπιστή-
μιο και την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Η συνάντηση ξεκίνησε με την εισήγηση του
Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενούς Τομέα, Δι-
κτύων Περιφερειών & Διεθνών Συνεργασιών
Γιάννη Φοντάνα για τη φιλοσοφία του E-
Olive και γενικότερα της αξιοποίησης των
προγραμμάτων εδαφικής συνεργασίας
στον περιφερειακό σχεδιασμό της ανάπτυ-
ξης και προστασίας του πρωτογενούς
τομέα στα Ιόνια Νησιά. 
Τόνισε ιδιαίτερα τη στενή συνεργασία της
περιφέρειας με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο και
στα αποτελέσματα που προσδοκά τα επό-
μενα χρόνια για την ανάδειξη του κερκυραϊ-

κού ελαιώνα. 
Ο επιστημονικός υπεύθυνος της ομάδας
έργου Μάρκος Αυλωνίτης, επίκουρος καθη-
γητής στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο, μίλησε για τις
προοπτικές των σύγχρονων εφαρμογών της
πληροφορικής για την προστασία της ελαι-
οπαραγωγής.
Ακολούθησαν οι παρουσιάσεις του Δρ
Γιάννη Καρύδη και του Δρ Αλέξανδρου Ξε-
νάκη σχετικά με την εφαρμογή κινητής πλατ-
φόρμας Ε-Olive και την υφιστάμενη τακτική
μάρκετινγκ του κερκυραϊκού ελαιολάδου
αντίστοιχα. 

Ο περιφερειακός σύμβουλος Γιάννης Κου-
λούρης καθώς και ο Αναπληρωτής Προϊστά-
μενος Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας
Σταμάτης Γκίνης συμμετείχαν στη συζήτηση
εκπροσωπώντας τη Περιφέρεια Ιονίων
Νήσων τονίζοντας τη σημασία του κερκυραϊ-
κού ελαιώνα αντικατοπτρίζοντας ο καθένας
τη δική του διάσταση στο ζήτημα. 
Η συνάντηση προσέλκυσε μεγάλο αριθμό
συμμετεχόντων και μεταξύ άλλων παρευρέ-
θησαν η πρόεδρος της ΕΑΣΚ Χριστίνα Λού-
βρου και ο κ. Βασίλης Κορωνάκης, ο
Αντώνης Αηδονίδης από την Συνεταιριστική
Κοινοπραξία Κέρκυρας, ο Γιώργος Μάνδη-
λας Πρόεδρος Συνεταιρισμού Βιολογικών
Προϊόντων, ο Σωκράτης Κρητικός Πρό-

εδρος Ελαιοτριβέων, ο Θεόδωρος Μουζακί-
της Πρόεδρος Α.Σ. Αυλιωτών, ο Γεώργιος
Δελλής μέλος Δ.Σ. Α.Σ. Μέσης Κέρκυρας, ο
Σεβαστιανός Μεταλληνός εκπρόσωπος του
Συνεταιρισμού Κορακιάνας, καθώς και εκ-
πρόσωποι φορέων και παραγωγοί.

Από τη συζήτηση προέκυψαν σημαντικά
στοιχεία για το κερκυραϊκό  ελαιόλαδο και τη
σημαντικότητα της παρέμβασης των σύγ-
χρονων τεχνολογιών στην προστασία του.
Οι εκπρόσωποι της παραγωγής αλλά αγρό-
τες και γεωπόνοι μίλησαν για την αδυναμία
της κεντρικής κυβέρνησης να τους υποστη-
ρίξει όχι μόνο με χρηματοδοτήσεις αλλά και
με τεχνογνωσία. Επίσης συζητήθηκε το
θέμα του κερκυραϊκού ελαιώνα και η διαφο-
ροποίηση του σε δασικό οικοσύστημα ή πα-
ραγωγικό. 
Οι εκπρόσωποι της ΠΙΝ δήλωσαν την υπο-
στήριξη τους στους εμπλεκόμενους στην
παραγωγή λαδιού, την ενδυνάμωση των
δράσεων για την προώθηση των τοπικών
προϊόντων και την καθιέρωση του σήματος
εντοπιότητας καθώς και τη συνέχεια αυτών
των γόνιμων συναντήσεων. Ειδική αναφορά
έγινε τέλος στην ανάγκη για τοπικές και ευ-
ρύτερες συνεργασίες που θα οδηγήσουν
στην αξιοποίηση των τοπικών προϊόντων ως
συγκριτικό πλεονέκτημα. p



Π
ραγματοποιήθηκε στην
Αθήνα  το 1ο Πανελλήνιο
Συνέδριο για την Κοινω-

νική επιχειρηματικότητα στην
Υγεία με θέμα: « Η Συμβολή των
ΚΟΙΣΠΕ στη Διαμόρφωση του
Οικοσυστήματος της Κοινωνι-
κής Οικονομίας & Επιχειρηματι-
κότητας», το οποίο οργάνωσε η
Πανελλήνια Ομοσπονδία των
Κοινωνικών Συνεταιρισμών
(ΠΟ.ΚΟΙΣΠΕ), υπό την αιγίδα
του Υπουργείου Υγείας. 

Στα Συνέδριο συμμετείχε ως
ομιλητής  ο Αντιπεριφερειάρχης
Απασχόλησης, Κοινωνικής Μέ-
ριμνας και Εθελοντισμού Αλέ-
κος Μιχαλάς, ο οποίος

παρουσίασε το θέμα “Δράσεις
Κοινωνικής Πολιτικής στα Ιόνια
Νησιά - Συνέργειες με τον Κοι-
νωνικό Συνεταιρισμό Κέρκυρας
ΚοιΣΠΕ «Νέοι Ορίζοντες”. 

Στο συνέδριο παραβρέθηκαν
μεταξύ άλλων η Αναπληρώτρια
Υπουργός Εργασίας Κοινωνικής
Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλλη-
λεγγύης Θεανώ Φωτίου, η Πρό-
εδρος της Ένωσης Ελληνικών
Τραπεζών Λούκα Κατσέλη, στε-
λέχη του Υπουργείου Υγείας
καθώς και εκπρόσωποι Φορέων
Κοινωνικής Οικονομίας από όλη
την Ελλάδα. 
Από πλευράς του Κοινωνικού
Συνεταιρισμού Κέρκυρας συμ-

μετείχαν η Πρόεδρος του Δ.Σ
κα. Μ. Δημοπούλου, καθώς επί-
σης και ο Διευθύνων Σύμβουλος
του ΚΟΙΣΠΕ κ. Αθ. Παπαβλασό-
πουλος.  

Ο  κ. Μιχαλάς στην ομιλία του,
μεταξύ άλλων, τόνισε  ότι ο
ρόλος της Κοινωνικής Οικονο-
μίας είναι κρίσιμος και χρήσιμος
ιδιαίτερα σήμερα όπου η πα-
τρίδα μας  βιώνει μια  ανθρωπι-
στική κρίση με την ανεργία
στους νέους να κινείται  σε  υψη-
λότατα επίπεδα δημιουργώντας
τεράστιο πρόβλημα κοινωνικής
συνοχής . Η Κοινωνική Οικονο-
μία  αποτελεί  ένα βασικό οικονο-
μικό εργαλείο για τη δημιουργία

πολλών επιχειρηματικών  δρά-
σεων. 

Οι κοινωνικές επιχειρήσεις δημι-
ουργούν νέες ευκαιρίες επιχει-
ρηματικότητας για ομάδες
πληθυσμού που έως σήμερα
ήταν είτε ανενεργές, είτε αντιμε-
τώπιζαν σημαντικά εμπόδια
στην ένταξή τους στην αγορά
εργασίας (π.χ. μακροχρόνια
άνεργοι νέοι, γυναίκες, άνεργοι
μεγαλύτερης ηλικίας, ΑΜΕΑ,
αρχηγοί μονογονεϊκών οικογε-
νειών, κλπ.). 

Στηρίζουμε είπε ο κ. Μιχαλάς τη
λογική του « Κοινωνικώς Συνε-
ταιρίζεσθαι » γιατί μας δίνει την
ελπίδα  ότι  αυτό το νέο κοινω-
νικό επιχειρηματικό μοντέλο το
οποίο προωθεί την κοινωνική συ-
νοχή, την αλληλεγγύη, την ενδυ-
νάμωση των τοπικών κοινωνιών
μέσα από την ενεργή συμμε-
τοχή των πολιτών  μπορεί να λει-
τουργήσει ως ένας μοχλός
ανάπτυξης της Ελληνικής Οικο-
νομίας.

Στο περιθώριο των  εργασιών
του Συνεδρίου ο κ. Μιχαλάς συ-
ναντήθηκε με στελέχη του
Υπουργείου Εργασίας και των
Φορέων Κοινωνικής Οικονομίας
με σκοπό την προώθηση των
πολιτικών της Περιφέρειας Ιο-
νίων Νήσων στον τομέα της Κοι-
νωνικής Πολιτικής . p
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Στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο «Κοινωνική Επιχειρηματικό-
τητα στην Υγεία» ο Αντιπεριφερειάρχης Αλέκος Μιχαλάς

Η ΠΙΝ στηρίζει την προσπάθεια της ΕΜΕΔ για την κατασκευή αναρριχητικού κέντρου

Με τον Αντιπεριφερειάρχη Απασχόλησης, Κοινωνικής Μέρι-
μνας και Εθελοντισμού Αλέκο Μιχαλά συναντήθηκε ο πρό-

εδρος του ΔΣ της Εθελοντικής Ειδικής Μονάδας Έρευνας
Διάσωσης Κέρκυρας (ΕΜΕΔ Κέρκυρας) Γιώργος Κασταμονίτης
και τον ενημέρωσε για την πορεία και τις δράσεις της ΕΜΕΔ Κέρ-
κυρας.  Ο κ. Μιχαλάς έδειξε ενδιαφέρον για το εθελοντικό έργο
της ΕΜΕΔ στην Κέρκυρα καθώς και για  την προσπάθεια που κα-
ταβάλλεται για  την εκπαίδευση των εθελοντών μελών της  με την
κατασκευή αναρριχητικού κέντρου, μοναδικού στη Δυτική Ελ-
λάδα. 
Αφού τον συνεχάρη  για τη μέχρι σήμερα  πορεία και προσφορά
της ΕΜΕΔ ιδιαίτερα στο τομέα  της διάσωσης, τόνισε  ότι  η  ΠΙΝ
θα στηρίξει τη προσπάθεια τους για τη κατασκευή του αναρριχη-
τικού κέντρου καθώς και ότι καταβάλλεται προσπάθεια  ενίσχυ-
σης του εθελοντισμού  στα Ιόνια Νησιά μέσα από το Εθελοντικό
Δίκτυο Ιόνιων Νησιών. Στο πλαίσιο αυτό η συνεργασία της ΠΙΝ με
την ΕΜΕΔ  θα είναι συνεχής και εποικοδομητική όπως εξ άλλου
ήταν μέχρι σήμερα επ’ ωφελεία του κοινωνικού συνόλου . p
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Αδειοδότηση του ΧΥΤΑ Νότιας Κέρκυρας,
μόνο αν πληροί τα νόμιμα

Σ
υνάντηση – συζήτηση πραγματοποι-
ήθηκε στις 29/6 με πρωτοβουλία του
Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδω-

ρου Γαλιατσάτου, για το ΧΥΤΑ Λευκίμμης,
σε υλοποίηση σχετικής δέσμευσης στη συ-
νεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν ακόμη η Αντι-
περιφερειάρχης Κέρκυρας Νικολέτα
Πανδή, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού
Συμβουλίου Χρήστος Μωραΐτης, οι αντιδή-
μαρχοι Οικονομικών Γιώργος Παντελιός
(ως αναπληρωτής του κ. Δήμαρχου), Νό-
τιας Κέρκυρας Άρης Μπαλής και Καθαριό-
τητας Σπύρος Ασπιώτης, ο περιφερειακός
σύμβουλος Τάσος Σαλβάνος (επικεφαλής
περιφερειακής παράταξης), ο πρόεδρος
του Τοπικού Συμβουλίου Λευκίμμης Ευγέ-
νιος Κουλούρης, εκπρόσωποι του Συλλό-
γου Αλεύχιμον και της Επιτροπής Πολιτών
κατά του ΧΥΤΑ Νότιας Κέρκυρας και υπηρε-
σιακοί παράγοντες της Δ/νσης Περιβάλλον-
τος της ΠΙΝ.

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-
ρος Γαλιατσάτος ζήτησε από τους  εκπρο-
σώπους των κατοίκων συναίνεση και
συναπόφαση για τα από εδώ και πέρα βή-
ματα που πρέπει να γίνουν προς την κατεύ-
θυνση της Ολοκληρωμένης Διαχείρισης
Απορριμμάτων και επανέλαβε την πάγια
θέση του για τη σύνταξη και πιστή τήρηση
του “οδικού χάρτη” για τα απορρίμματα,
όπως αυτός διαμορφώθηκε στις συσκέψεις
που προηγήθηκαν με τη συμμετοχή εκπρο-
σώπων από το Τεμπλόνι και την ευρύτερη
περιοχή.

Ανακοίνωσε ότι το αμέσως επόμενο διά-
στημα θα διενεργηθούν γεωτρήσεις στο οι-
κόπεδο, όπου η εγκατάσταση του ΧΥΤΑ
Νότιας Κέρκυρας, προκειμένου να υπάρ-
ξουν αξιόπιστα αποτέλεσμα που θα επιβε-
βαιώνουν ή όχι την συσχέτιση με τον
υδροφόρο ορίζοντα στην περιοχή. Ζήτησε,
προκειμένου να υπάρξει η απόλυτη διαφά-
νεια στις όποιες κινήσεις συναποφασι-
στούν, συμμετοχή των εκπροσώπων των
κατοίκων κατά τη διάρκεια των εργασιών,
μετρήσεων κλπ., τονίζοντας ότι η συμμε-
τοχή αυτή θα γίνει με όποιο τρόπο νομίζουν
οι κάτοικοι ότι τους εκφράζει: είτε με φυσική
παρουσία, είτε με ορισμό τεχνικού συμβού-
λου της επιλογής τους κλπ.

Ανάλογα με τα αποτέλεσμα των μετρήσεων
αυτών θα αποφασιστούν τα επόμενα βή-
ματα από πλευράς Περιφέρειας Ιονίων

Νήσων, καθώς ο κ. Γαλιατσάτος δήλωσε ότι
δεν πρόκειται να αδειοδοτήσει την εγκατά-
σταση του ΧΥΤΑ Νότιας Κέρκυρας αν δεν
πληροί όλες τις νόμιμες προϋποθέσεις. 

Σε περίπτωση που έχουν τηρηθεί όλα τα νό-
μιμα, ο ΧΥΤΑ Λευκίμμης θα λειτουργήσει ως
ΧΥΤΥ, για την υποδοχή των ανενεργών υπο-
λειμμάτων – προϊόντων επεξεργασίας της
δεματοποίησης για το μεσοδιάστημα που
έχει οριστεί και στη συνέχεια για τα υπολείμ-
ματα μόνο της Νότιας Κέρκυρας. “Η Κέρ-
κυρα έχει διάσπαρτες χωματερές και ΧΑΔΑ
και πρέπει να κάνουμε άλλου είδους διαχεί-
ριση από εκείνη που έκαναν μέχρι τώρα.
Αλλά χρειάζεται να έχουμε εμπιστοσύνη με-
ταξύ μας, κάνοντας μικρά βήματα συνεν-
νόησης και ξεκινώντας από νέα βάση,

μακριά από τα λάθη του παρελθόντος”,
είπε. 

Οι θέσεις του Περιφερειάρχη βρήκαν σύμ-
φωνους και τους αιρετούς εκπροσώπους
του Δήμου Κέρκυρας, οι οποίο συνομίλη-
σαν με τους κατοίκους της Λευκίμμης για τα
σχέδιά τους για την Ολοκληρωμένη Διαχεί-
ριση στην περιοχή.

Από πλευράς Επιτροπής Πολιτών κατά του
ΧΥΤΑ Νότιας Κέρκυρας παραδόθηκε στον
Περιφερειάρχη υπόμνημα 13 θέσεων ενώ
από πλευράς Αλεύχιμον ζητήθηκε από τον
Περιφερειάρχη να μεταβεί στη Λευκίμμη για
να μιλήσει με τους κατοίκους, ώστε να λη-
φθούν αποφάσεις για την περαιτέρω στάση
τους.  p
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Διερευνητική
αυτοψία 
στο ΧΥΤΑ
Λευκίμμης
Σε εξέλιξη έρευνες & 
ενέργειες βάσει δέσμευσης
του Περιφερειάρχη

Δ
ιερευνητική αυτοψία στο ΧΥΤΑ Λευκίμ-
μης πραγματοποίησε τη Δευτέρα 18
Ιουλίου, κλιμάκιο υπηρεσιακών στελε-

χών, σε υλοποίηση σχετικής δέσμευσης του
Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδωρου Γα-
λιατσάτου και στην οποία συμμετείχαν: στε-
λέχη της Δ/νσης Περιβάλλοντος της ΠΙΝ,
ιδιώτης γεωλόγος, μηχανολόγος - εξωτερι-
κός συνεργάτης του Συνδέσμου Διαχείρισης
Στερεών Αποβλήτων και ο υπεύθυνος για το
βιολογικό του ΧΥΤΑ. 

Σύμφωνα με την ενημέρωση της Υπηρεσίας
στον Περιφερειάρχη Θ. Γαλιατσάτο, κατά
την αυτοψία έγινε αποτύπωση της υφιστάμε-
νης κατάστασης στο χώρο και φωτογραφική
τεκμηρίωση. Επίσης πραγματοποιήθηκε δο-
κιμαστική λειτουργία του συστήματος του
βιολογικού επεξεργασίας των στραγγιδίων
και βρέθηκαν οι δύο από τις τρεις γεωτρή-
σεις παρακολούθησης, μετρήθηκε η στάθμη
και το βάθος τους. 

Όσον αφορά στον προγραμματισμό των
ενεργειών και περαιτέρω ερευνών, θα οριστι-
κοποιηθούν με την ολοκλήρωση της επεξερ-
γασίας των δεδομένων της αυτοψίας και των
πορισμάτων αυτής. 
Ενδεικτικά στο επόμενο διάστημα θα πραγ-
ματοποιηθεί άντληση των υδάτων του κυττά-
ρου και των δεξαμενών του
βιολογικού/αντλιοστασίου ώστε να διαπιστω-
θεί τυχόν συσχέτιση για την προέλευση του
νερού με ταυτόχρονη λήψη δειγμάτων νερού
για τη χημική ανάλυση τόσο από το κύτταρο
και τις δεξαμενές, όσο και από τις γεωτρή-
σεις παρακολούθησης και τα πηγάδια. 
Ανάλογα με τα αποτελέσματα θα καθορι-
στούν τυχόν περαιτέρω έρευνες και ενέρ-
γειες.

Στο θέμα αναφέρθηκε, στο πλαίσιο συνέν-
τευξης τύπου ο Περιφερειάρχης Θεόδωρος
Γαλιατσάτος, ανακοινώνοντας την έναρξη
των ερευνών στο ΧΥΤΑ Λευκίμμης και επιση-
μαίνοντας, ακόμη μια φορά, ότι «αν διαπι-
στωθεί από πλευράς ΠΙΝ ότι ο ΧΥΤΑ Νότιας
Κέρκυρας μπορεί να λειτουργήσει, τότε και
μόνο τότε θα δώσουμε άδεια λειτουργίας».p

Με τους Αλβανούς ομολόγους
του συναντήθηκε ο 
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων

Π
ραγματοποιήθηκε στην Κέρ-
κυρα η 9η Συνεδρίαση της Επι-
τροπής Παρακολούθησης του

προγράμματος εδαφικής συνεργα-
σίας Ελλάδα – Αλβανία, με τη συμμε-
τοχή εκπροσώπων των κυβερνήσεων
και των περιφερειών από τις δύο
χώρες που συμμετέχουν στο πρό-
γραμμα, με αντικείμενο την εξέταση
της πορείας και ολοκλήρωσης του
προγράμματος για την περίοδο 2007-
2013. 

Στο πλαίσιο της συνεδρίασης πραγμα-
τοποιήθηκε, με πρωτοβουλία του Περι-
φερειάρχη Ιονίων Νήσων Θεόδωρου
Γαλιατσάτου,  συνάντηση στην οποία
συμμετείχαν επίσης οι Περιφερειάρ-
χες Armand Hilaj (Αργυρόκαστρο),
Fatli Adilaj (Μπεράτι), Sadrit Danaj (Αυ-
λώνα) καθώς και η Γενική Δ/ντρια
Στρατηγικής και Προγραμματισμού
του Υπουργείου Εσωτερικών της Αλ-
βανίας Zhanina Dapi. 

Οι Περιφερειάρχες είχαν την ευκαιρία
να ανταλλάξουν απόψεις για τις ανα-
πτυξιακές προτεραιότητες κάθε περι-
φέρειας και τη δυνατότητα κάλυψής
τους με διμερείς συνεργασίες, ενώ συ-
ζήτησαν και για τα προβλήματα που
προέκυψαν κατά την υλοποίηση των
προγραμμάτων της περιόδου 2007-
2013 ώστε να εξεταστεί η από κοινού
εξεύρεση λύσης. 
Αποφασίστηκε δε, η επιτευχθείσα ανα-
βάθμιση των σχέσεων των Περιφε-
ρειών των δύο χωρών να σημάνει και
την έναρξη στενότερης συνεργασίας
για την υλοποίηση όσο το δυνατόν πε-
ρισσότερων προτάσεων στη νέα προ-
γραμματική περίοδο.
Οι Περιφερειάρχες των δύο χωρών,
τέλος, συζήτησαν και για τις αλλαγές
που βρίσκονται υπό συζήτηση για τις
αυτοδιοικητικές δομές στις δύο χώρες
και τις απόψεις που έχουν καταθέσει
επ’ αυτών οι Ενώσεις Περιφερειών Ελ-
λάδας και Αλβανίας. p

Στενή συνεργασία της ΠΙΝ με τις γειτονικές Περιφέρειες της 
Αλβανίας για το πρόγραμμα εδαφικής συνεργασίας Ελλάδας - Αλβανίας

Προχωρά το τοπικό σχέδιο για την ανάπτυξη της Παλικής

Στο Ληξούρι της Κεφαλονιάς πραγ-
ματοποιήθηκε την Τετάρτη

29/6/2016 η πρώτη συνεδρίαση της Το-
πικής Ομάδας Διαβούλευσης που έχει
συσταθεί στο πλαίσιο της εκπόνησης
της στρατηγικής για την Ολοκληρωμένη
Χωρική Επένδυση (ΟΧΕ) της περιοχής
της Παλικής.
Στη συνεδρίαση μετείχαν ο συντονιστής
της Τοπικής Ομάδας Διαβούλευσης και
Προϊστάμενος του τμ. Περιβάλλοντος
της Π.Ε. Κεφαλονιάς Διον. Μινέτος, ο Γ.
Κατσιβέλης ως εκπρόσωπος του Δήμου
Κεφαλονιάς, ο Δ. Μαρκέτος ως εκπρό-
σωπος της Δημ. Κοινότητας Ληξουρίου,
οι Γ. Στρίντζης και Γ. Τιμοθεάτος από την
Ένωση Ξενοδόχων Κεφαλονιάς-Ιθάκης,
οι Ν. Μπουκας και Δ. Κατερέλος από το
ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, η Σ. Μαροπούλου-
Ζαφειράτου από την Ένωση Προστα-
σίας της Ισότητας και των Δικαιωμάτων
ΑμεΑ «Υπερίων», ο Γ. Ερτσος από τον
Πολιτιστικό σύλλογο «Κουνόπετρα», η
Χ. Βαλσάμου –Τσαγκαράτου και ο Δ. Ρη-
γάτος ως εκπρόσωποι των Φιλανθρωπι-
κών ιδρυμάτων Ληξουρίου.  Συμμετείχε

επιπλέον η κ. Αικ. Ατσάρου, Πρόεδρος
των Ενοικιαζομένων Δωματίων Παλικής.
Εκ μέρους της Ειδικής Υπηρεσίας Δια-
χείρισης Ε.Π. Ιονίων Νήσων συμμετείχε
ο κ. Θ. Σπίγγος, προϊστάμενος της Μο-
νάδας Α’.
Στη διάρκεια της συνεδρίασης, έγινε
παρουσίαση των μέχρι σήμερα δεδομέ-
νων με εστίαση στο γενικό στόχο της
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, μέσω της
υπό εκπόνησης τοπικής στρατηγικής,
να δοθεί στην Παλική η μοναδική ευκαι-
ρία να ξεφύγει από την υποανάπτυξη
που βιώνει διαχρονικά. 
Στη συνέχεια κατατέθηκαν από τους πα-
ριστάμενους φορείς οι καταρχήν από-
ψεις και προτάσεις τους για τις ανάγκες,
τις δυνατότητες και τις προτεραιότητες
και δράσεις που θα πρέπει να συμπερι-
λάβει η Στρατηγική.  
Οι προτάσεις αυτές αφού τύχουν επε-
ξεργασίες θα συζητηθούν εκ νέου
στην Τοπική Ομάδα, ενώ ο διάλογος
και η διαβούλευση με τους τοπικούς
φορείς θα συνεχιστεί σε προσεχείς
συναντήσεις. p
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Επαφές στα Υπουργεία για λιμενικά και οδικά έργα 
& συνάντηση με τη Διοικούσα του ΤΕΙ Ι. Νήσων 

Σ
υνάντηση με τη Διοικούσα Επιτροπή
του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων πραγματοποί-
ησε στην Αθήνα στις 2/6, ο Περιφερει-

άρχης Ιονίων Νήσων Θεόδωρος
Γαλιατσάτος, σε υλοποίηση δέσμευσης
που είχε αναλάβει προς τον Πρόεδρο της
Διοικούσας καθηγητή Ιωάννη Δραγώνα. Στη
συνάντηση συμμετείχαν επίσης οι αντιπρό-
εδροι της Διοικούσας Αθανάσιος Καλαφά-
της, καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιά,
Ιωάννης Χάλαρης, καθηγητής ΤΕΙ Αθήνας
και Ερνεστοσπυρίδων Τζαννάτος, καθηγη-
τής Πανεπιστημίου Πειραιά, μέλη της Διοι-
κούσας και οι αντιπεριφερειάρχες
Ζακύνθου Λευτέρης Νιοτόπουλος και Του-
ρισμού & Τουριστικής Προβολής Σπύρος
Γαλιατσάτος.  Στη συνάντηση συζητήθηκαν
οι τομείς συνεργασίας και κατατέθηκαν
προτάσεις για τη συνεργασία μεταξύ Περι-
φέρειας Ιονίων Νήσων και ΤΕΙ Ιονίων
Νήσων, μέσω προγραμματικής σύμβασης,
για την τόνωση της έρευνας, την εφαρμογή
καινοτόμων δράσεων και πρακτικών, την
ανάπτυξη των τοπικών οικονομιών των Ιο-
νίων Νήσων. Στη συνεργασία, για την βέλτι-
στη αξιοποίηση ευρωπαϊκών και
διασυνοριακών προγραμμάτων, θα συμμε-
τέχουν επίσης το Ιόνιο Πανεπιστήμιο και η
ΠΕΔ Ιονίων Νήσων. Στην κατεύθυνση αυτή,
έχει προηγηθεί συνάντηση του Περιφερει-
άρχη με την Σύγκλητο του Ιονίου.
Είναι η πρώτη φορά που Περιφερειάρχης
επισκέπτεται τη Διοικούσα του ΤΕΙ δήλωσαν
οι πανεπιστημιακοί καθηγητές, ευχαριστών-

τας τον κ Γαλιατσάτο για την πρωτοβουλία
του και κάνοντας λόγο για έναρξη νέας πε-
ριόδου, πιο παραγωγικής και ουσιαστικής,
στις σχέσεις Περιφέρειας – Ανώτατων Εκ-
παιδευτικών Ιδρυμάτων.

Για το λιμάνι Αγ. Νικολάου 
Βολιμών Ζακύνθου

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων επίσης
είχε συνάντηση με τον μελετητή του Λιμα-
νιού Αγίου Νικολάου Βολιμών Ζακύνθου. 
Η συγκεκριμένη μελέτη ανατέθηκε τον
Απρίλιο του 2005 και επί 10 χρόνια παραμέ-
νει ανολοκλήρωτη με συνέπεια να καθυστε-
ρεί η πραγματοποίηση των απαραίτητων
έργων στο λιμάνι, το οποίο συνδέει τη Ζά-
κυνθο με την Κεφαλονιά.
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ανέλαβε την
εξόφληση των υποχρεώσεων που είχε ανα-
λάβει έναντι του μελετητή και προχωρά
στην ολοκλήρωση της μελέτης περιβαλλον-
τικών επιπτώσεων, τη μελέτη ηλεκτρομηχα-
νολογικών εγκαταστάσεων, τον έλεγχο
ευστάθειας θεμελίωσης λιμενικών έργων
και τα τεύχη δημοπράτησης.  
Με την ολοκλήρωση της μελέτης θα προχω-
ρήσουν τα απαραίτητα έργα,  ώστε να αρ-
θούν οι δυσλειτουργίες που ταλανίζουν
επισκέπτες και χρήστες του λιμανιού.

Για οδικά & λιμενικά έργα

Ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-

ρος Γαλιατσάτος είχε συνάντηση εργασίας
στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και
Δικτύων, με τον Γενικό Γραμματέα Υποδο-
μών Γιώργο Δέδε, για την προώθηση των
έργων προσπελασιμότητας ενόψει του
νέου ΕΣΠΑ. 
Συγκεκριμένα, ο κ. Γαλιατσάτος ενημέρωσε
τον ΓΓ Υποδομών ότι ήδη έχουν ενταχθεί τα
λιμενικά έργα για την Ερείκουσα Κέρκυρας
και τον Πίσω Αετό Ιθάκης, ενώ θα προωθη-
θούν προς ένταξη δύο οδικά έργα: η νέα χά-
ραξη Τρία Γεφύρια – Βρυώνη στην Κέρκυρα
και Αεροδρόμιο – Κόμβος Κρανιάς Κεφαλο-
νιάς καθώς και κρίσιμα έργα για την οδική
ασφάλεια Ζακύνθου και Λευκάδας. 
Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και ο Περιφε-
ρειάρχης εκφράζουν για ακόμη μια φορά
την ανησυχία και αγωνία τους καθώς οι πι-
στώσεις για τα συγκεκριμένα έργα είναι
ελάχιστες σε σχέση με τις ανάγκες της ΠΙΝ.
Αυτός είναι ένας από τους λόγους που η
νέα Περιφερειακή Αρχή κατέθεσε την αντί-
θεσή της στον προγραμματισμό 2014-2020,
προσδοκώντας την αναθεώρησή του. 

Θεσμικά θέματα

Τέλος ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θε-
όδωρος Γαλιατσάτος συναντήθηκε με τον
Υφυπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής
Ανασυγκρότησης Γιάννη Μπαλάφα και συ-
ζήτησαν τις αλλαγές σε θεσμικά ζητήματα,
σύμφωνα με το προσχέδιο νόμου που ρυθ-
μίζει θέματα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  p
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Τ
ις τελευταίες ημέρες, με πρόσχημα το
δήθεν ενδιαφέρον για τους εργαζόμε-
νους στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων,

εκπρόσωποι του ντόπιου πολιτικού προσω-
πικού έχουν επιδοθεί σε ένα άνευ προηγου-
μένου πλειοδοτικό πανηγύρι δηλώσεων,
προς άγρα εντυπώσεων, ενδεχομένως
ψήφων ή στήριξης αλλά και για την εξασφά-
λιση λίγων λεπτών τηλεοπτικού χρόνου.

Θα θέλαμε όμως να απευθύνουμε τα εξής
ερωτήματα:

l Πότε έλεγε αλήθεια ο κ. Σπ. Σπύρου;
Τώρα που γυρνάει από Νοσοκομείο σε τηλε-
οπτικό στούντιο εκφράζοντας δήθεν την
συμπαράστασή του στους εργαζόμενους
που έχουν πληγεί από τη “χούντα” της σημε-
ρινής Περιφερειακής Αρχής ή όταν επί δικής
του περιφερειακής αρχής επέρριπτε ευθύ-
νες στις υπηρεσίες της ΠΙΝ, οι οποίες δεν
κατάφεραν να ετοιμάσουν οικονομικούς
απολογισμούς των ετών 2012, 2013 και 2014
και εξ’ αυτού του λόγου έκλεισε τη δική του
θητεία χωρίς απολογισμούς;
Λέει αλήθεια τώρα, όταν ισχυρίζεται δια τη-
λεοράσεως ότι δεν είχε ποτέ πρόβλημα με
τις υπηρεσίες της ΠΙΝ ή όταν, επί δικής του
θητείας, απαντώντας στις έντονες διαμαρ-
τυρίες περιφερειακών συμβούλων, επέρρι-
πτε ευθύνες στις υπηρεσίες για την
αδυναμία διεκπεραίωσης μετακινήσεων
προκειμένου να πραγματοποιηθούν περιφε-
ρειακά συμβούλια;
l Πότε έλεγε αλήθεια ο κ. Χρ. Άνθης για
τους εργαζόμενους της ΠΙΝ; Τώρα που υπο-
στηρίζει ότι “όλα βαίνουν καλώς στις υπηρε-
σίες της ΠΙΝ και το πρόβλημα δημιουργείται
από τον Περιφερειάρχη, ο οποίος επιτίθεται
και -περίπου- βασανίζει τους υπαλλήλους” ή
τον Ιούνιο του 2011 όταν από τη θέση του
Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου

της περιφερειακής αρχής Σπύρου, εξέδωσε
ανακοίνωση καταγγέλλοντας την, επί λέξει,
“προσπάθεια υπονόμευσης από αρμόδιες
διοικητικές υπηρεσίες του θεσμού της ΠΙΝ
και της πολιτικής της λειτουργίας”;
Προφανώς ο κ. Άνθης έχει πολύ κοντή
μνήμη και δεν θυμάται ούτε καν τι εννοούσε
στην έγγραφη καταγγελία του για τη λει-
τουργία των υπηρεσιών της ΠΙΝ.
“Επανειλημμένα έχουν απολεσθεί φάκελοι
με παραστατικά μετακίνησης ή παραμένουν
εξαφανισμένοι σε συρτάρια ή δηλώνουν
αδυναμία οι υπηρεσίες να τα διεκπεραι-
ώσουν ή επιστρέφονται διότι δεν είναι πλήρη
τα στοιχεία, ερμηνεύοντας οι υπηρεσίες
πολλές φορές κατά το δοκούν το νόμο,
υπερβαίνοντας και τις αρμοδιότητές τους”,
έλεγε ο ίδιος. Είχε δίκιο τότε ή τώρα;
l Όσον αφορά στον κ. Γουλή, τι αλήθεια
μεσολάβησε μέσα σε ένα 24ωρο, που οδή-
γησε στην οβιδιακή του μεταμόρφωση και
την αλλαγή των δηλώσεών του στο Περιφε-
ρειακό Συμβούλιο, όπου κατήγγειλε και ο
ίδιος τη στάση συγκεκριμένης μερίδας
υπαλλήλων, με την εντελώς σε άλλο κλίμα
χθεσινή ανακοίνωση της ΛΑΣΥ;
Ο κ. Γουλής και η ΛΑΣΥ στηρίζουν εντέλει
συμπεριφορές δημόσιων λειτουργών που
δεν συνάδουν με τις υποχρεώσεις τους ως
δημόσιοι λειτουργοί και ζημιώνουν τελικά
όχι μόνο την υπηρεσία στην οποία εργάζον-
ται αλλά τον πολίτη – αποδέκτη των υπηρε-
σιών αυτών;
Το όραμα του κ. Γουλή και της ΛΑΣΥ είναι
μία δημόσια διοίκηση που να συμπεριφέρε-
ται ανεξέλεγκτα υπέρ των συμφερόντων
που οι ίδιοι καταγγέλλουν, εμποδίζοντας με
προσχήματα και άρνηση εργασίας την υλο-
ποίηση φιλολαϊκών πολιτικών, όπως για πα-
ράδειγμα τη χρηματοδότηση φτωχών
οικογενειών για τα χρέη τους απέναντι στη
ΔΕΗ ή τη δακοκτονία;

Διαμηνύουμε για μια ακόμη φορά προς
όλους ότι ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων
και η περιφερειακή αρχή στέκονται στο
πλευρό ΟΛΩΝ των εργαζομένων στην ΠΙΝ,
αλληλέγγυοι στα δίκαια αιτήματά τους, συμ-
παραστάτες στον αγώνα τους για διατή-
ρηση των εργασιακών κεκτημένων, φίλοι και
συνεργάτες σε όποιο πρόβλημα παρουσια-
στεί.

Επαναλαμβάνουμε δε, για να μην υπάρξει
καμία παρανόηση των θέσεών μας, ότι
υπάρχει μια εξαιρετικά περιορισμένη μερίδα
υψηλόβαθμων υπαλλήλων, που επιδει-
κνύουν προβληματική συμπεριφορά έναντι
της υποχρέωσή τους να εξυπηρετούν το δη-
μόσιο συμφέρον. Αυτές τις συμπεριφορές
δεν μπορούμε να τις ανεχθούμε και δεν θα
το πράξουμε. Ήδη οι αρμόδιες αρχές, στις
οποίες έχουμε προσφύγει, διερευνούν πρά-
ξεις και παραλείψεις που τυχόν ζημίωσαν το
δημόσιο συμφέρον και τα αποτελέσματα θα
ανακοινωθούν για να λάβει γνώση ο λαός
στα Ιόνια Νησιά.

Δέσμευσή μας από την πρώτη στιγμή της
ανάληψης των καθηκόντων μας ήταν να
πράξουμε και να διοικήσουμε μόνο προς
όφελος του συμφέροντος των πολιτών στα
Ιόνια Νησιά. Και αυτό πράττουμε ενάντια σε
κάθε μορφής παρασκηνιακή τακτική και
πρακτική και ενάντια σε όσους προσπαθούν
να θέσουν εμπόδια, συμμετέχουν σε στημέ-
νες διαδικασίες, επιδίδονται σε βυζαντινι-
σμούς και μετατρέπονται σε διαδρομιστές.
Είμαστε στο πλευρό όσων έχουν αποφασί-
σει να λειτουργήσουν με διαφάνεια, νομιμό-
τητα, εργατικότητα και διάθεση
συνεργασίας. Κι ευτυχώς, πρόκειται για την
συντριπτική πλειοψηφία των συνεργατών
μας, εργαζομένων στις Περιφερειακές Ενό-
τητες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.p

Σύμμαχοι του συνόλου των εργαζομένων

Η αλήθεια για την υπό αδειοδότηση Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας “Θεραπεία” στην Κέρκυρα

Προκειμένου να αποκατασταθεί η αλήθεια και να ενημερωθούν οι
πολίτες για τα πραγματικά περιστατικά που αφορούν στην υπό

αδειοδότηση Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας “Θεραπεία”, που
εδρεύει στην Κέρκυρα, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1. Η εταιρεία “ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΕ” την 18η/5/2016 κατέθεσε στην αρμό-
δια υπηρεσία συμπληρωματικό φάκελο δικαιολογητικών που απαι-
τούνται από τις κείμενες διατάξεις προκειμένου εν συνεχεία η
Επιτροπή Ελέγχου να διενεργήσει επιτόπια έρευνα και να γνωμοδοτή-
σει σχετικά στην αδειοδοτούσα αρχή.  Όπως όμως διαπιστώνεται από
τον έλεγχο των συμπληρωματικών δικαιολογητικών υπάρχουν ακόμη
ελλείψεις. Κατά συνέπεια δεν υφίσταται καθυστέρηση ή κωλυσιεργία
εκ μέρους της αρμόδιας υπηρεσίας, αλλά αντιθέτως αμέλεια της “ΘΕ-
ΡΑΠΕΙΑ ΑΕ” να προσκομίσει τον πλήρη, προς έλεγχο, φάκελο.

2. Την 13η/5/2016 κλιμάκιο ελέγχου της αρμόδιας υπηρεσίας της
ΠΙΝ μετέβη στον χώρο της μονάδας για να διαπιστώσει το αληθές ή

όχι καταγγελιών, ότι λειτουργεί χωρίς να έχει αδειοδοτηθεί νομίμως.
Το κλιμάκιο εμποδίστηκε να ολοκληρώσει τον έλεγχο και η υπόθεση
της παρεμποδισθείσης αυτής αυτοψίας εστάλη από την αρμόδια
υπηρεσία στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Κέρκυρας.

3.Η εταιρεία “ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΕ” επέλεξε, όπως φαίνεται, αντί της επιμέ-
λειας για την σύνταξη και κατάθεση ενός πλήρους και σύμφωνου με
τις κείμενες διατάξεις φακέλου, την συνεχή αποστολή εξωδίκων και
την κατάθεση μηνύσεων εναντίον υπαλλήλων, μελών της Επιτροπής
Καταλληλότητας και πολιτικών προσώπων.

4. Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων και η αρμόδια Επιτροπή θα πράξουν
ότι είναι απαραίτητο για την άμεση αδειοδότηση της Μονάδας στον
βαθμό που πληροί τις νόμιμες προϋποθέσεις και παράλληλα θα
λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα, για την εξασφάλιση της παροχής
περίθαλψης στους πολίτες της Κέρκυρας, από κατάλληλες και αδει-
οδοτημένες προς τούτο μονάδες νοσηλείας . p
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1.804.955 ευρώ από την ΠΙΝ για 
βρεφονηπιακούς σταθμούς και την υποστήριξη μαθητών ΑμΕΑ  

Την έκδοση 3 προσκλήσεων του Ε.Π. Ιονίων Νήσων 2014-2020 οι
οποίες αφορούν την εκ νέου υλοποίηση πράξεων κοινωνικού εν-

διαφέροντος που υλοποιήθηκαν κατά την σχολική περίοδο 2015-
2016 υπέγραψε (7/7/2016) ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θ.
Γαλιατσάτος.  

Πρόκειται για τις προκλήσεις: 
l «Εξειδικευμένη Εκπαιδευτική Υποστήριξη για την ένταξη μαθη-
τών με αναπηρία ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες για τα σχολικά
έτη 2016-2017 και 2017-2018», με προϋπολογισμό συγχρηματοδο-
τούμενης δημόσιας δαπάνης 393.400 €που αφορά στην ουσια-
στική ένταξη στο εκπαιδευτικό σύστημα και τη διαρκή υποστήριξη
στην εκπαιδευτική διαδικασία των μαθητών με αναπηρία ή/και με ει-
δικές εκπαιδευτικές ανάγκες για δύο ακόμα έτη.  Η πράξη υλοποιεί-
ται από το Υπουργείο Παιδείας- Επιτελική δομή ΕΣΠΑ
l «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής για το
σχολικό έτος 2016-2017 στα Ιόνια Νησιά» με προϋπολογισμό συγ-
χρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης 1.192.777 €.  Η πράξη
αφορά την παροχή σε ωφελούμενα άτομα (γυναίκες και άνδρες
που έχουν την επιμέλεια ανηλίκων), θέσης φροντίδας και φιλοξε-
νίας βρεφών, νηπίων, παιδιών για το σχολικό έτος 2016 - 2017, σε

δημόσιους και ιδιωτικούς Βρεφικούς Σταθμούς, Βρεφονηπιακούς
Σταθμούς, Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Ολοκληρωμένης Φροντί-
δας, Παιδικούς Σταθμούς, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης
Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.) στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Η πράξη υλοποι-
είται από την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Ανάπτυ-
ξης (ΕΕΤΑΑ).
l «Εναρμόνιση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής (για
ΑμεΑ) για το σχολικό έτος 2016-2017 στα Ιόνια Νησιά»  με προϋπο-
λογισμό συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης 218.778 €.  Η
πράξη αφορά την παροχή σε ωφελούμενα άτομα (γυναίκες και άν-
δρες που έχουν την επιμέλεια ανηλίκων), θέσης φροντίδας και φιλο-
ξενίας βρεφών, νηπίων, παιδιών για το σχολικό έτος 2016 - 2017, σε
δημόσιους και ιδιωτικούς Βρεφικούς Σταθμούς, Βρεφονηπιακούς
Σταθμούς, Βρεφονηπιακούς Σταθμούς Ολοκληρωμένης Φροντί-
δας, Παιδικούς Σταθμούς, Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης
Παιδιών με Αναπηρία (Κ.Δ.Α.Π.-Μ.Ε.Α.) στην Περιφέρεια Ιονίων
Νήσων. Η πράξη υλοποιείται από την Ελληνική Εταιρεία Τοπικής
Αυτοδιοίκησης και Ανάπτυξης (ΕΕΤΑΑ).

Και οι 3 πράξεις συγχρηματοδοτούνται  από το Ευρωπαϊκό Κοινω-
νικό Ταμείο.p

ΠΙΝ: Εντός στόχων η τουριστική κίνηση
στο Α’ εξάμηνο του 2016

Η
τουριστική κίνηση στα
Ιόνια Νησιά, έκλεισε το
πρώτο εξάμηνο (01/01

- 30/06/2016) με θετικό πρό-
σημο, εντός των στόχων και
των προσδοκιών της ΠΙΝ.
Πράγματι τα νησιά μας, μαζί
με την Κρήτη και τις Κυκλάδες
(Μύκονο, Σαντορίνη) πρωτα-
γωνιστούν στην κορυφή των
τουριστικών προορισμών της
χώρας.

Συγκεκριμένα, οι αεροπορι-
κές αφίξεις εξωτερικού είχαν
ανοδική πορεία και διαμορ-
φώθηκαν:
• Στην Κέρκυρα στο +11,5%, 
• Στο Άκτιο +13,5%, 
• Στην Κεφαλονιά +9,5% και 
• Στην Ζάκυνθο στο +5,3%.

Επίσης, ο οδικός τουρισμός
κυρίως από τις Βαλκανικές χώρες παρου-
σιάζει άνοδο (Σερβία, Σκόπια, Βουλγαρία,
Ρουμανία, Μολδαβία), αλλά και από την
Τουρκία εμφανίζεται για πρώτη φορά έν-
τονη παρουσία, με κύριο χαρακτηριστικό
την υψηλή καταναλωτική δαπάνη. Αξιοση-
μείωτη είναι τέλος, η παρουσία τουριστών -
επισκεπτών από τις χώρες της Άπω Ανατο-
λής (Κίνα, Κορέα), κυρίως στην Ζάκυνθο.

Ο αντιπεριφερειάρχης Τουρισμού και Του-
ριστικής Προβολής Σπύρος Γαλιατσάτος
δήλωσε ότι «όλα τα στοιχεία συνηγορούν
ότι θα έχουμε μια θετική τουριστική πε-
ρίοδο, κάτι που μας δημιουργεί την υποχρέ-
ωση να είμαστε ακόμα πιο προσεκτικοί
(φορείς , επιχειρήσεις, επαγγελματίες,
κλπ), ώστε να φύγουν οι επισκέπτες μας με

την θετικότερη το δυνατόν
εμπειρία, στο τρέχον τρί-
μηνο (Ιουλίου, Αυγούστου
και Σεπτεμβρίου), όπου θα
δεχτούμε τον κύριο όγκο
επισκεπτών».

Εξάλλου και ο Περιφερει-
άρχης Ιονίων Νήσων Θεό-
δωρος Γαλιατσάτος,
αναφερόμενος στο θέμα,
στο πλαίσιο συνέντευξης
τύπου που παραχώρησε
χθες, ενημέρωσε για την
αυξητική τάση της τουριστι-
κής κίνησης στα Ιόνια
Νησιά και πρόσθεσε ότι «η
ΠΙΝ βρίσκεται εντός στό-
χου όπως αυτός προσδιορί-
στηκε από το Ετήσιο
Πρόγραμμα και τον Στρα-
τηγικό Σχεδιασμό, γεγονός
που μας δημιουργεί σιγου-

ριά για τα επόμενα βήματα στην τουριστική
προβολή σε συνεργασία με τους φορείς».
Τέλος ο κ. Γαλιατσάτος δήλωσε ότι ξεκί-
νησε και το επόμενο διάστημα θα ενταθεί η
συζήτηση με τους τουριστικούς φορείς για
τη συμμετοχή στις Τουριστικές Εκθέσεις
και για τις δράσεις τουριστικής προβολής
που επιχειρεί η ΠΙΝ με συνεργάτη την Mar-
keting Greece. p

Αυξητική τάση στις αφίξεις τουριστών σε όλα τα Ιόνια



IONIA NEA l Η μηνιαία ενημέρωση της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 19

Ακόμη 5 προσκλήσεις για την καταπολέμηση της φτώχειας στα Ιόνια Νησιά 

Δημιουργία 106 νέων θέσεων εργασίας 
Μετά την έκδοση τριών προσκλήσεων του ΕΠ

Ιονίων Νήσων 2014-2020, οι οποίες αφο-
ρούσαν στην εκ νέου υλοποίηση πράξεων κοινω-
νικού ενδιαφέροντος και συγκεκριμένα στη
λειτουργία βρεφονηπιακών σταθμών και την
υποστήριξη μαθητών ΑμΕΑ, ο Περιφερειάρχης
Ιονίων Νήσων Θεόδωρος Γαλιατσάτος, εξέδωσε
ακόμη 5 προσκλήσεις για την υποβολή αιτήσεων
χρηματοδότησης έργων που στοχεύουν στην
εφαρμογή πολιτικών κοινωνικής προστασίας και
συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοι-
νωνικό Ταμείο. 
Θ. Γαλιατσάτος: Κεντρικός μας στόχος 
η καταπολέμηση της φτώχειας
«Είμαστε σταθερά προσηλωμένοι στο στόχο
μας για την υλοποίηση όσο το δυνατόν περισσό-
τερων δράσεων για την αντιμετώπιση της φτώ-
χειας και του κοινωνικού αποκλεισμού, στο
πλαίσιο της «Ιόνιας Συμμαχίας κατά της Φτώ-
χειας», που εξαγγείλαμε και υλοποιούμε. Τηρών-
τας τις δεσμεύσεις μας και έχοντας πάντα στο
επίκεντρο της Περιφερειακής Πολιτικής τον πο-
λίτη των Ιονίων Νήσων, συνεχίζουμε να υλοποι-
ούμε δράσεις και να εξαντλούμε κάθε περιθώριο
χρηματοδότησης για την καλυτέρευση της κα-
θημερινότητας των μαθητών και των οικογενειών
τους, των ΑμΕΑ, των μη δυνάμενων συμπολιτών
μας, των απόμαχων της ζωής και όσων έχουν
ανάγκη τη φροντίδα μας. Με τις νέες αυτές δρά-
σεις που προκηρύσσουμε όχι μόνο θα δοθεί
ανάσα στους ωφελούμενους αλλά θα δημιουρ-
γηθούν και νέες θέσεις εργασίας, προς όφελος
της τοπικής οικονομίας», δήλωσε ο Περιφερει-
άρχης Θεόδωρος Γαλιατσάτος.
Οι προσκλήσεις
Και οι πέντε νέες προσκλήσεις που υπέγραψε
(12/7/2016) ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων και
δημοσιεύτηκαν από την Ειδική Υπηρεσία Διαχεί-
ρισης, εντάσσονται στον Άξονα 5 του Προγράμ-
ματος «Κοινωνική ένταξη, ανάπτυξη του
ανθρώπινου δυναμικού και καταπολέμηση της
φτώχειας & των διακρίσεων».

Αναλυτικά:
1.  Κέντρα Κοινότητας για την εξυπηρέτηση των
πολιτών
Η πρώτη πρόσκληση αφορά τη δημιουργία και
λειτουργία δομής με την ονομασία «Κέντρα Κοι-

νότητας» για 3 έτη που θα αποτελεί σημείο ανα-
φοράς για την υποδοχή, εξυπηρέτηση και δια-
σύνδεση των πολιτών με όλα τα Κοινωνικά
Προγράμματα και Υπηρεσίες που υλοποιούνται
στην περιοχή παρέμβασης του «Κέντρου Κοινό-
τητας».  
Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι
1.200.960€ και προβλέπει τη δημιουργία 5
δομών από τους Δήμους, τις Κοινωνικές επιχει-
ρήσεις ή τα ΝΠΔΔ των Δήμων της ΠΙΝ.

2. Κέντρα Διημέρευσης – Ημερήσιας φροντίδας
ΑμΕΑ
Η δεύτερη πρόσκληση αφορά τη δημιουργία και
λειτουργία «Κέντρων Διημέρευσης-Ημερήσιας
φροντίδας ατόμων με αναπηρία (ΚΔΗΦ-ΑμεΑ)»
για 3 έτη. Οι υπηρεσίες που θα προσφέρουν τα
Kέντρα αυτά στα άτομα με αναπηρία περιλαμβά-
νουν, μεταξύ άλλων, μεταφορά από και προς το
Κέντρο, διαμονή και διατροφή, προγράμματα
άσκησης, εκπαίδευσης και δημιουργικής απα-
σχόλησης, κλπ.  
Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι
1.740.000€για 4 δομές που υλοποιούνται από
ΝΠΙΔ, υπάρχοντα ΚΔΗΦ, και άλλα νομίμως αδει-
οδοτημένα σχετικά Κέντρα της ΠΙΝ.

3. Δομές παροχής βασικών αγαθών
Η 3η πρόσκληση αφορά στη δημιουργία και λει-
τουργία «Δομών Παροχής Βασικών Αγαθών:
Κοινωνικών Παντοπωλείων, Παροχή Συσσιτίου»
για 3 χρόνια από τους Δήμους, ΚΟΙΣΠΕ, ΜΚΟ,
ΝΠΔΔ των Δήμων.  
Στόχος της πράξης είναι να παρέχονται τα βα-
σικά αγαθά στο μέρος εκείνο του τοπικού πληθυ-
σμού που δεν μπορεί να καλύψει τις ανάγκες
του.  
Τα Κοινωνικά Παντοπωλεία θα διανέμουν σε στα-
θερή και τακτική βάση τρόφιμα, είδη παντοπω-
λείου, ατομικής υγιεινής, κατεψυγμένα
προϊόντα, είδη ένδυσης και υπόδησης, βιβλία,
παιχνίδια, cd, κλπ, σε ωφελούμενα άτομα και οι-
κογένειες που τα έχουν ανάγκη. Οι Δομές Παρο-
χής Συσσιτίου θα παρέχουν συσσίτια σε
σταθερή και τακτική σε ωφελούμενα άτομα και
οικογένειες που τα έχουν ανάγκη.    
Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι

1.507.500€για 5 δομές στην ΠΙΝ.

4. Κοινωνικά Φαρμακεία
Η 4η πρόσκληση αφορά στη δημιουργία και λει-
τουργία «Δομών Παροχής Βασικών Αγαθών:
Κοινωνικών Φαρμακείων»  για 3 χρόνια από τους
Δήμους, ΚΟΙΣΠΕ, ΜΚΟ, ΝΠΔΔ των Δήμων.  
Στόχος της πράξης είναι η παροχή σε σταθερή
και τακτική βάση δωρεάν φαρμάκων, υγειονομι-
κού υλικού και παραφαρμακευτικών προϊόντων
σε ωφελούμενα άτομα που τα έχουν ανάγκη.  
Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι
466.560€για 4 δομές στην ΠΙΝ.

5. Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων
Η 5η πρόσκληση αφορά στη συνέχιση  λειτουρ-
γίας των «Κέντρων Ημερήσιας Φροντίδας Ηλι-
κιωμένων (ΚΗΦΗ) στα Ιόνια Νησιά» που είχαν
δημιουργηθεί κατά την περίοδο 2007-2013 για 3
επιπλέον έτη από τους Δήμους, ΝΠΔΔ των
Δήμων, ΝΠΙΔ μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.   
Αντικείμενο της πράξης  είναι η παροχή υπηρε-
σιών ημερήσιας φροντίδας σε ηλικιωμένα άτομα
μη δυνάμενα να αυτοεξυπηρετηθούν απόλυτα
(κινητικές δυσκολίες, άνοια κλπ), των οποίων το
οικογενειακό περιβάλλον που τα φροντίζει, ερ-
γάζεται ή αντιμετωπίζει σοβαρά κοινωνικά και οι-
κονομικά προβλήματα ή προβλήματα υγείας και
αδυνατεί να ανταποκριθεί στη φροντίδα που έχει
αναλάβει. 
Ο προϋπολογισμός της πρόσκλησης είναι
354.000€για 3 δομές στην ΠΙΝ.
Ετοιμάζεται πρόσκληση για δομές αστέγων
Σημειώνεται ότι τις προσεχείς ημέρες πρόκειται
να εκδοθεί μία ακόμα πρόσκληση που θα αφορά
«Δομές αστέγων στην ΠΙΝ» (Ανοιχτό Κέντρο
Ημέρας Αστέγων).
Δημιουργία θέσεων εργασίας
Από την υλοποίηση των παραπάνω δράσεων δί-
νεται η δυνατότητα δημιουργίας ή ενίσχυσης
106 θέσεων εργασίας στα Ιόνια νησιά. 
Όλες οι παραπάνω δράσεις, όπως και εκείνες
που αφορούν στην φύλαξη παιδιών και στη στή-
ριξη παιδιών-μαθητών ΑμΕΑ, εντάσσονται στην
Περιφερειακή Στρατηγική για την Αντιμετώπιση
της Φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισμού, η
οποία βρίσκεται στη φάση της υλοποίησης.p

440.048,79 ευρώ για εργασίες συντήρησης και ανακατασκευής
οδικού δικτύου Αργοστολίου – Αγ. Θεοδώρων

Την σύμβαση του έργου “Εργασίες συντήρη-
σης της αριθμ. 5 Ε.Ο. και ανακατασκευής

τοιχίου αντιστήριξης στην υπ’ αρ. 5 Ε.Ο. Αργο-
στολίου Αγ. Θεοδώρων (2,5) Σαμικού, θέση Κα-
ταβόθρες – Φανάρι”,  υπέγραψε (7/7) ο
Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Θεόδωρος Γα-
λιατσάτος.  Το έργο συνολικού προϋπολογι-
σμού 440.048,79 ευρώ (συμπεριλαμβανομένου
ΦΠΑ) χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Δη-
μοσίων Επενδύσεων με ΚΕ 2014ΕΠ52200001.
Ο ανάδοχος ανέλαβε τη δέσμευση αποπερά-
τωσης του έργου εντός.  Και οι δύο ανάδοχοι
των έργων ανέλαβαν τη δέσμευση αποπεράτω-
σης εντός 210 ημερολογιακών ημερών από την
ημέρα υπογραφής της σύμβασης.   p

Την σύμβαση κατασκευής
του έργου “Επείγουσα

αποκατάσταση και αποφόρ-
τιση βραχοπαγίδων από οικι-
σμό Τσουκαλάδων έως
Πευκούλια Λευκάδας λόγω
σεισμού της 17/11/2015”
υπέγραψε χθες ο Περιφερει-
άρχης Ιονίων Νήσων Θεόδω-
ρος Γαλιατσάτος.
Το έργο έχει προϋπολογισμό
119.765,86 ευρώ (συμπερι-

λαμβανομένου ΦΠΑ) και χρη-
ματοδοτείται από το Πρό-
γραμμα Δημοσίων
Επενδύσεων με κωδ.
2015ΕΠ02200006. Εκτελείται
δε σε υλοποίηση σχετικής
απόφασης του Περιφερει-
ακού Συμβουλίου για την
ανάθεση έργου στην περιοχή
Αγ. Νικήτα, λόγω των ζημιών
που προκάλεσε ο σεισμός
που έπληξε τη Λευκάδα στις

17 Νοεμβρίου 2015.
Ο ανάδοχος που αναδείχ-
θηκε, μετά την κατακύρωση
του αποτελέσματος των δη-
μοπρατήσεων και αφού είχαν
ακολουθηθεί όλες οι διαδικα-
σίες που ορίζονται από την
κείμενη νομοθεσία, ανέλαβε
τη δέσμευση αποπεράτωσης
του έργου εντός 90 ημερών
από την ημέρα υπογραφής
της σύμβασης.p

Ακόμη ένα έργο αποκατάστασης των ζημιών από το σεισμό
στην Λευκάδα υπέγραψε ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων



Ολοκληρώθηκαν οι ενημερωτικές συναντήσεις της ΠΙΝ
για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης των αγροτών

Η
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων , στο πλαίσιο των προσπα-
θειών που καταβάλει για τη στήριξη του αγροτικού
κόσμου και την προώθηση και προβολή των προϊόν-

των της Ιόνιας γης, πραγματοποίησε σε συνεργασία με το
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ενημερωτι-
κές συναντήσεις στην Κέρκυρα, την Ιθάκη και τη Ζάκυνθο. 

Οι συναντήσεις αυτές (11-13/7/2016) πραγματοποιήθηκαν
με σκοπό τη διερεύνηση των προβλημάτων και των αναγκών
των εκπροσώπων του πρωτογενούς τομέα καθώς και των
ευκαιριών χρηματοδότησης που προκύπτουν από το Πρό-
γραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 2015-2020. 

Η εκπρόσωπος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης &
Τροφίμων Ελένη Τσιομίδου παρουσίασε στους παρευρισκό-
μενους τα μέτρα και τις δράσεις του προγράμματος Αγροτι-
κής Ανάπτυξης 2015-2020 και στη συνέχεια ακολούθησε
ανοικτή συζήτηση και διάλογος βάσει ερωτήσεων και απο-
ριών που εκφράστηκαν. 

Στις συναντήσεις, οι οποίες έτυχαν θετικής ανταπόκρισης
από τους παραγωγούς και τους συλλογικούς φορείς και
ενώσεις αυτών, συμμετείχαν ο Αντιπεριφερειάρχης Πρω-
τογενούς Τομέα, Δικτύων Περιφερειών και Διεθνών Συνερ-
γασιών Γιάννης Φοντάνας, ο Έπαρχος Ιθάκης Σπύρος
Τσιντήλας, οι περιφερειακοί σύμβουλοι Γιάννης Κουλού-
ρης και Τζώρτζης Σιγούρος, μεταποιητές και καλλιεργητές
της ΠΙΝ.p

Η
Αντιπεριφερειάρχης ΠΕ Κέρκυρας
Νικολέττα Πανδή λαμβάνοντας
υπόψη τις ειδικές συνθήκες που δη-

μιουργούνται αφ ενός από τη νησιωτικό-
τητα και αφετέρου από τη δύσκολη και
οικονομικά ασύμφορη ,λόγω της οικονομι-
κής κατάστασης της χώρας , συγκοινωνία
,έλαβε την πρωτοβουλία και με το υπ αριθμ
96294/39162 έγγραφο ζήτησε από το
Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών και Δι-
κτύων τη διάθεση μιας Κινητής Μονάδας
Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων (ΚΜΤΕΟ) για
τους Παξούς. 
Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση παρέλαβε
την υπ αριθμ. 6382/556/20-4-2016 απάν-
τηση του Υπουργείου για την επιτυχή έκ-
βαση του αιτήματος της.

Όπερ και εγένετο...
Πριν από λίγες ημέρες ο Δήμος Παξών σε
σχετικό δελτίο τύπου του αναφέρει: «Η ΠΙΝ
ως αρμόδια για το συγκεκριμένο θέμα και
συγκεκριμένα η Αντιπεριφερειάρχης και
φίλη των Παξών κα Νικολέττα Πανδή της
οποίας η συνδρομή ήταν ουσιαστική, διαμε-
σολάβησε στο Υπουργείο Μεταφορών και
υποδομών ώστε να εγκριθεί η μεταφορά

της μονάδας στους Παξούς.
Η ενέργεια αυτή του Δημάρχου Παξών κρί-
θηκε αναγκαία, εξαιτίας των νέων οικονομι-
κών συνθηκών αλλά και της
νησιωτικότητας.
Η διάθεση της Κινητής Μονάδας Ελέγχου
Οχημάτων που θα βρίσκεται στο νησί μας
έως τις 31 /12/2022 και θα λειτουργήσει σε
τακτά χρονικά διαστήματα από τον προ-
σεχή Οκτώβριο, αποτελεί πλέον γεγονός
και θα απαλλάξει τους συμπολίτες μας
καθώς δεν θα είναι αναγκασμένοι πλέον για

τον έλεγχο των οχημάτων τους να μετακι-
νούνται εκτός Παξών.
Επιπλέον θα αποφευχθεί η ταλαιπωρία με-
τακίνησης των ιδιοκτητών οχημάτων εκτός
νησιού κατά τους χειμερινούς μήνες όπου η
ακτοπλοϊκή σύνδεση είναι ελλιπής και οι και-
ρικές συνθήκες δυσμενής.
Ο Δήμος Παξών ευχαριστεί την κα. Πανδή
για την συνεργασία και την επιτυχή έκβαση
του εγχειρήματος και το αρμόδιο τμήμα του
Υπουργείου για την παραχώρηση της
ΚΜΤΕΟ».p

Ευχαριστεί την Αντιπεριφερειάρχη Κέρκυρας ο Δήμος Παξών

Κινητή μονάδα ΚΤΕΟ στους Παξούς


